
  صبح جمعه  
17/4/1401  

  

  
  

  م)م)ــ(يازده(يازده  14014011ماه ماه ر ر ــتيتي  1717آزمون آزمون 
  (آزمون تعيين سطح)(آزمون تعيين سطح)

 
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  ال پاسخ خواهيد داد؟سؤ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  6  7  فلسفه

    3  5  6  8  شناسي روان

  

  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،شي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزماي
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  1

  25  30  11  20  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  10  40  31  10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  3

  10  50  41  10  )2عربي زبان قرآن (  اجباري  4

  10  60  51 10  ة يازدهمفـفلس  اجباري  5

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 محل انجام محاسبات

)2رياضي و آمار (   
  

  
 ؟كدام گزاره ارزش درست دارد - 1

 روز دارد. 7روز و هفته  365سال هر ) 2  است. عددي گويا  2عددي اول و  7) عدد 1

×روز دارد و  31) ماه شهريور 4  ) ارسطو شاگرد افلاطون است و صفر عددي طبيعي است.3 > × + 35 4 3 2   است.  2

p)دو گزارة مركب اگر ارزش هر - 2 ~ q)∧ و (q ~ r)∨ است؟ نادرستهاي زير  درست باشد، ارزش چه تعداد از گزاره 

~ الف) (p r)∧   (بr (~ p q)∧ ∨  

p پ) (r q)∨ ∧   

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

   كدام است؟» فرد نيست. 3گاه  گنگ باشد، آن 3اگر «ارة عكس نقيض گز - 3

 زوج باشد) 3(اگر  گنگ است)  3) (2  فرد باشد) 3(اگر  گنگ است)  3) (1

  گنگ نباشد) 3اگر ( فرد است)  3) (4  فرد باشد) 3(اگر  گويا است)  3) (3

fدر تابع - 4 (x) [x] [ x]= + f، مقدار2− ( ) f ( )− +1 3
2  ، كدام است؟2

  1) 4  ) صفر3   1−) 2   2−) 1

y كدام شكل، نمودار تابع - 5 | x |= − + 32  دهد؟ درستي نشان مي  را به 2
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مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 محل انجام محاسبات

f)اگر نمودار تابع - 6 g)(x)+ ،توابع مطابق شكل زير باشدf  وg توانند باشند؟  مطابق كدام گزينه مي 

1 (f (x) x=  وg(x) sign(x)=    

2 (f (x) | x g(x)و  =| = 1   

3 (f (x) | x g(x) و =| = −1     

4 (f (x) | x g(x)و  =| sign(x)=    

بـه صـورت ماهانـه و در    خانواري، اگر خط فقر با استفاده از ميانگين محاسبه شود، دولت  4صورت زير است. در اين جامعة  خانواده به 4درآمد ماهانه  - 7

 چقدر بايد به خانوادة افراد زير خط فقر يارانه بپردازد تا درآمد افراد زير خط فقر به خط فقر برسد؟ مجموع

  ميليون و صد هزار تومان  2) 1

  هزار تومان 500) 2

  هزار تومان 100) 3

  هزار تومان 350) 4

1/و هزينه مسكن در هر ماه به طور متوسط 100 شاخص مسكن برابر 90اگر در سال  - 8  96كه شاخص مسكن در سال  ميليون تومان باشد، براي آن5

 باشد، هزينه مسكن در هر ماه به طور متوسط چند درصد اضافه شده است؟ 120برابر 

1 (10   2 (20   3 (12   4 (24  

   شهر چند نفر است؟هزار نفر باشد، جمعيت شاغلين 80اين شهرفعال درصد است. اگر جمعيت  22 بيكاري در يك شهر، نرخ شاخص - 9

1 (67400   2 (68200   3 (64200   4 (62400   

ق الگوي هفتگي فروش هاي آب فروخته شده از شروع فصل گرما را يك روز در ميان مطابق جدول زير ثبت كرده است. اگر طب دار تعداد بطري يك دكه - 10

 فروشد؟ شنبه هفته آينده تقريباً چند بطري آب مي داشته باشد، براي سه

  جمعه  چهارشنبه  دوشنبه شنبه روز

  31  52  48 37 تعداد بطري

1 (32   2 (49   3 (50   4 (56   

500 1 4
200 2 7

1100 3 2
800 4 3

(·I¶¼U nHqÀ) ½jH¼º Ii pH joÎ oÀ k¶Anj ¸Ã«º IÃ¶ ½jH¼º Ii IñøH jHk÷U
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 )2علوم و فنون ادبي (
  

  
  

   ترتيب شامل آثاري عرفاني مربوط به قرن هفتم و قرن نهم است؟ ها به يك از گزينه كدام - 11

 نامه ـ مثنوي جمشيد و خورشيد ) مثنوي عشاق2  ) ديوان شمس ـ مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد1

  االله ولي ) لمعات ـ ديوان شاه نعمت4    الانس ـ غزليات حافظ ) نفحات3
 است؟ نادرستنه دربارة تاريخ ادبيات قرن دهم موارد كدام گزي - 12

 الف) در اين دوره شعر لطيف و فصيح بابافغاني به طور طبيعي، به شيوة سعدي و حافظ در جريان بود.

  شد. ب) به نظر شاعران اين دوره، سبك عراقي با ادامة پايبندي به سنن ادبي، نابود مي
  پذيرفت. گ هند تأثير ميپ) در اين دوره فرهنگ ايراني همچنان از فرهن

  توان به بهزاد (در دورة شاه عباس) اشاره كرد. ت) از مفاخر ادبي اين دوره مي
  نماند. ث) بعد از ظهور شاعران بزرگ سبك عراقي، در اين دوره به دليل تسلّط درازمدت مغول و تيموري، جايي براي رشد زبان و ادبيات فارسي باقي

  ) ث، الف4  ) ت، پ3  ) ب، ث2  ) الف، ت 1
 ترتيب نثر ساده، بينابين و مصنوع دارند؟ هاي كدام گزينه، به كتاب - 13

  نامه الحيات، عباس التّواريخ، عين ) احسن2  القلوب السير، محبوب الحيات، حبيب ) عين1
  التّواريخ السير، احسن المؤمنين، حبيب ) مجالس4  التّواريخ، جامع عباسي القلوب، احسن ) محبوب3

 دوره است؟ هاي زباني، ادبي و فكري كدام بيت از لحاظ سبكي با متن زير هم ه ويژگيبا توجه ب - 14

اند در آن هنگام در اردوي معلّا و ممالك محروسه، شاعران سخنور  آرايي بندان سلسلة معني پيرايي و پيرانه از طبقة علّية شعرا كه ناظمان مناظم سخن«
 »شمار بودند. گستر بي و سخنوران بلاغت

 اختيارم نيست چون گـرداب در سرگشـتگي  ) 1
  

ــي   ــدن ب ــوجم، در تپي ــبض م ــاده ن ــرار افت  ام ق
  

ــن   ) 2 ــراي كهـ ــر سـ ــي بـ ــر نهـ ــو دل بـ  چـ
  

 كنــــد نــــاز وز تــــو بپوشــــد ســــخن      
  

 گرد من رفـت بـه چـين زلـف او     تا دل هرزه) 3
  

ــي    ــن نم ــزم وط ــود ع ــفر دراز خ ــد زان س  كن
  

 آب آتـــــش فـــــروز، عشـــــق آمـــــد   ) 4
  

ــش آب   ــد  آتــــ ــق آمــــ ــوز، عشــــ  ســــ
  

 درستي آمده است؟ قطيع هجايي اولين و آخرين ركن عروضي بيت زير در كدام گزينه بهت - 15

ــه  « ــرا پيمان ــان م ــا رب از عرف ــار ده ي  اي سرش
  

 »چشـــم بينـــا جـــان آگـــاه و دل بيـــدار ده  
  

1 (U / U− − − − − −    2 (U / U− − − − −  
3 (U /U U− − − −    4 (U / UU− − − −  

» تدبير را / جهل باشد با جوانان پنجه كردن پير را با جواني سر خوش است اين پير بي« هاي هجايي با بيت  كدام گزينه از نظر وزن واژه و خوشه بيت - 16
 يكسان است؟ 

 گويد نظر در صورت خوبان خطاست آن كه مي) 1
  

 بيند ز معني غافل اسـت  او همين صورت همي 
  

 ن از دوست بنالم نفسـم صـادق نيسـت   گر م) 2
  

 خبر از دوست ندارد كـه ز خـود بـاخبر اسـت      
  

 گر مطيـع خـدمتت را كفـر فرمـايي بگويـد     ) 3
  

 ور حريــف مجلســت را زهــر فرمــايي بنوشــد  
  

 بــر ســر شــطرنج چســت اســت ايــن غــراب ) 4
  

 خــواب تــو مبــين بــازي بــه چشــم نــيم       
  

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25ت پيشنهادي:وق
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 تي تشكيل شده است؟ هاي آوايي همسان دولخ بيت كدام گزينه از پايه - 17

ــزد   ) 1 ــق بپرهي ــز عش ــد ك ــي باي ــيار كس  هش
  

ــاميزد    ــا عقــل ني  ويــن طبــع كــه مــن دارم ب
  

 حاصل ترنج از دست نشناسـد  گوي بي ملامت) 2
  

 در آن معرض كه چون يوسف جمال از پرده بنمايي  
  

ــرا    ) 3 ــوار م ــق جگرخ ــرا عش ــار م ــرا غ ــار م  ي
  

ــرا    ــدار م ــه نگه ــويي خواج ــار ت ــويي غ ــار ت  ي
  

 ر نگاهي باز كـن وانگـه عتـاب آغـاز كـن     آخ) 4
  

 چندان كه خواهي ناز كن چون پادشاهان بر خدم  
  

 كدام دسته از ابيات زير وزن دوري دارند؟  - 18

 دارد گدايي پادشاهي را به شوخي دوست مي الف)
  

 تـوان گفـتن   توان بودن نه با او مي او مي نه بي  
  

 دامن خيمه برفكن دشمن و دوست گو ببينب) 
  

 كند دوست به رغم دشمنم ين همه لطف ميكا 
  

 دانـي  جا كه  اي صبا آرام جاني چون رسي آن ج)
  

 تواني يـك مهـم مـا را كفايـت     هم بكن گر مي 
  

ــرو دوخــتن  د) ــده ف ــه صــبر دي  چنــد بشــايد ب
  

ــه جــز ســوختن    خــرمن مــا را نمانــد حيلــه ب
  

 جانا هزاران آفرين بر جانـت از سـر تـا قـدم     هـ)
  

 وجـود آورد بيـرون از عـدم    صانع خدايي كاين 
  

  ) ج ـ د4  ) ب ـ هـ3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ج1
 است؟» مفاعيلن مفاعيلن مفاعي«واژة بيت كدام گزينه  وزن - 19

 اگر گل را نظر بودي چو نرگس تا جهان بينـد ) 1
  

 ز شرم رنگ رخسارش چـو نيلـوفر در آبسـتي    
  

ــولاد  ) 2 ــش ز پــ ــري نيشــ ــازم خنجــ  بســ
  

ــردد آز     ــا دل گــ ــده تــ ــر ديــ ــم بــ  ادزنــ
  

ــاث  ) 3 ــان الغيــ ــت درمــ ــا را نيســ  درد مــ
  

ــاث   ــان الغيــ ــا را نيســــت پايــ ــر مــ  هجــ
  

 دم از ســــير ايــــن ديــــر ديرينــــه زن   ) 4
  

ــينه     ــاهان پيشـــ ــه شـــ ــلايي بـــ  زن صـــ
  

 كـدام » تشبيه فشردة غيرتركيبـي  -تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي  -مجاز  -استعاره  -تشخيص «هاي ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه - 20
 است؟

 الف) طاير گلشن قدسـم چـه دهـم شـرح فـراق     
  

ــون افتــادم      ــه حادثــه چ ــه در ايــن دامگ  ك
  

 عشــق گــوش درِ ميخانــة بــه تــا شــدم حلقــهب) 
  

ــارك     ــه مب ــو ب ــي از ن ــد غم ــر دم آي ــادم ه  ب
  

 جسـتم پ) شبي دل را به تاريكي ز زلفت بـازمي 
  

 خـوردم ديدم و جـامي هلالـي بـازمي   رخت مي 
  

ــنعم   ــرد ت ــد ب ــل ز ح ــا  ت) گ ــي رخ بنم  نفس
  

 نـازد و خـوش نيسـت خـدا را بخـرام     سرو مـي  
  

ــد   ــبح اميـــ ــاب صـــ ــرآي اي آفتـــ  ث) بـــ
  

 كـــه در دســـت شـــب هجـــران اســـيرم     
  

  ) ت ـ الف ـ ب ـ پ ـ ث2    ) ت ـ ث ـ پ ـ ب ـ الف1
  ) ب ـ الف ـ ت ـ ث ـ پ4    ) ب ـ ت ـ پ ـ الف ـ ث3

 هاي بيت زير در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟ آرايه - 21

 شــكوه كــوه حلمــت ابــر گريــان بــر جبــال بــا«
  

 »با وجود جود دستت برق خنـدان بـر سـحاب    
  

  آرايي ـ موازنه ـ تشبيه  ) استعارة مصرحه ـ واج2  ) موازنه ـ تشبيه ـ استعارة مكنيه ـ جناس1
  ) تشخيص ـ اشتقاق ـ كنايه ـ جناس4  آرايي ) جناس ناقص ـ ترصيع ـ تشخيص ـ واج3
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 شده به كدام بيت، درست است؟ هر دو آراية نسبت داده - 22

 ) طبـع ســركش در ربــود از مـن عنــان اختيــار  1
  

ــه     ــر راه توب ــد زي ــون درآي ــن گلگ ــي اي ــا ك  ام ت
  

  (كنايه ـ موازنه)

ــم    ) 2 ــتان رويـ ــه سروسـ ــا را بـ ــون تماشـ  چـ
  

ــاد    ــاد بـــ ــان يـــ ــرو خرامـــ  قـــــد آن ســـ
  

  (استعاره ـ جناس)

 ) پــيش آي دمــي جــانم زيــن بــيش مرنجــانم 3
  

ــدانم آ  ــر خنـ ــتم اي دلبـ ــه سرمسـ ــته كـ  هسـ
  

  (جناس تام ـ سجع)

ــاده  4 ــد از دل ب ــار زه ــين شــويد غب ــر چن ام  ) گ
  

 ام شـــود ســـجاده بادبـــان كشـــتي مـــي مـــي  
  

  (استعارة مكنيه ـ مجاز)

 ؟گردد نمييافت » تشخيص -مجاز  -تشبيه  -كنايه «هاي  در كدام بيت همة آرايه - 23

ــت و ديــده رهبــر دل    ) 1 ــم مريــد مرادس  دل
  

 خيـــال در ســـرِ دلســـرم فـــداي خيـــال و  
  

 سـا دل  اي دلِ من بسته در آن زنجير سـمن ) 2
  

 كــرده مــرا در غــم عشــقت بــي ســر و پــا دل  
  

 چون دل ما بر نگرفـت از لعـل لبـت كـامي    ) 3
  

 اي بــت مهــوش تــو چــرا برداشــتي از مــا دل 
  

 چند زني طعنه كه خواجو در غم عشق افتاد) 4
  

 چون دلم افكند درين آتـش چـه كـنم بـا دل      
  

 اند؟ هاي بيت زير كدام يهآرا - 24

ــد، آب  « ــدت ياب ــن از ســرو ق  چشــمة چشــم م
  

 »رشــتة جــان مــن از شــمع رخــت دارد تــاب  
  

 ) اشتقاق ـ استعاره ـ موازنه 2    ) جناس ـ تشبيه ـ موازنه1

  آرايي ) استعاره ـ جناس ـ واج4    ) تشبيه ـ ترصيع ـ كنايه3

 است؟ نرفتهبه كار » تشخيص«در كدام گزينه  - 25

 بـــريم وي فقـــر و قناعـــت نمـــيمـــا آبـــر) 1
  

ــت      ــدر اس ــه روزي مق ــوي ك ــه بگ ــا پادش  ب
  

ــت  ) 2 ــن آموخــ ــزار فــ ــا را هــ ــق مــ  عشــ
  

ــدوخت     ــه بــ ــزار حلـّـ ــا را هــ ــق مــ  عشــ
  

 كاشتم تا بردهد مهر و وفـا  جان مي مهرش به) 3
  

 داشتم كĤخر دواي من شـود  دردش به دل مي 
  

 و ديــــر زي اي بخــــارا، شــــاد بــــاش  ) 4
  

ــي     ــد همــ ــادمان آيــ ــو شــ ــر زي تــ  ميــ
  

 تر است؟تعداد تشبيه در كدام بيت بيش - 26

 ) همچو سايه پي خورشيد رخـت چـون نـرود   1
  

 دل كه در گردنش از زلف تو مشكين رسن است 
  

 گشــتم از اشــك نــدامت مخــزن گــنج گهــر) 2
  

 خانة من چون صدف معمور از اين باران شـده   
  

 شـام زلفـين تـو اي حوراصـفت     ) هر سحر بي 3
  

 ود درياصـفت چشمة چشـمم پـر از گـوهر ش ـ    
  

ــرده ) 4 ــت ب ــكرزار قناع ــور راه در ش ــون م  ام چ
  

 سيرچشمي خاتم دسـت سـليمان مـن اسـت      
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 ؟نيستپيام كدام بيت در مقابل آن صحيح  - 27

ــدان   ) 1 ــر خردمن ــرد ب ــوان ك ــوش ت ــه گ  چگون
  

 گهــي كــه عشــق شــود غالــب و خــرد مغلــوب  
  

  (برتري عشق بر عقل)

ــرات    ) 2 ــوران ف ــم مهج ــت ز آب چش ــر كوي  س
  

 ت بـه خـون جـان مشـتاقان خضـاب     سر انگشت  
  

  (فراق)

 آن كه گويند كـه بـر آب نهـاده اسـت جهـان     ) 3
  

 مشنو اي خواجه كه چون درنگري بر بـاد اسـت   
  

  اعتباري دنيا) (بي

 وقت رفتن گر روم با آتش عشـقت بـه خـاك   ) 4
  

ــاب     ــونين كب ــي دل خ ــرم بين  روز محشــر در ب
  

  (ستايش عشق)

 است؟ متفاوتي مفهوم كدام بيت با ساير ابيات با توجه به قلمرو فكري سبك عراق - 28

ــه رخــت بــر افــلاك بــر ) 1 تخــت بــر اجــرام ن 
  

 لايق تخـت تـو نيسـت عرصـة ايـن خاكـدان       
  

 ســراي خانــة گيتــي كــه خانــة دو در اســت) 2
  

 در او اســاس اقامــت منــه كــه رهگــذر اســت   
  

 ) آن كه گويند كه بر آب نهـاده اسـت جهـان   3
  

 نگري بر باد اسـت  مشنو اي خواجه كه چون در 
  

ــان     ) 4 ــه، ك ــو فريفت ــا مش ــة دني ــار نام ــه ب  ب
  

 نه دولتي است كـه بـس پايـدار خواهـد مانـد       
  

 شود؟ مفهومِ بيت زير از كدام بيت، دريافت مي - 29

 ات از سـر گذشـته اسـت    اي گل كه موج خنده«
  

ــاده بــــاش گريــــة تلــــخ گــــلاب را    »آمــ
  

 گمـان  هـاي بـي   ها در پرده دارد عـيش  گريه) 1
  

 اختيـــار بــــرق، بــــاران آورد  بــــيخنـــدة   
  

ــا  نمــي) 2  گــردد دل آگــاه شــاد از عشــرت دني
  

 خنـدد  سرا يا طفل يـا ديوانـه مـي    در اين ماتم  
  

 گل چـو بـر نالـة مرغـان چمـن خنـده زنـد       ) 3
  

 خيــز كــه ســودا نكنــد چــه كنــد بلبــل شــب 
  

 خنده بر بخت زنـم يـا بـه وفـاداري دوسـت     ) 4
  

 گريــه بــر خــويش كــنم يــا بــه گرفتــاري دل  
  

 يكسان است. … ةبيت گزين جز بهها  معني و مفهوم بيت زير با همة گزينه - 30

ــرم مــا « ــرچين نســازد ج پيشــاني عفــو تــو را پ 
  

 »هـا؟  آيينه كي بر هم خـورد از زشـتي تمثـال    
  

ــر  1 ــه روز حشـ ــم كـ ــياه نترسـ ــة سـ  ) از نامـ
  

 با فيض لطف او صـد از ايـن نامـه طـي كـنم      
  

ــو   ) 2 ــم ز خ ــن ترس ــو، م ــند از ت ــق ترس  دخل
  

ـــد از تــــو نيكــــي ديــــده    ام از خــــويش بـ
  

 ) ز فيضِ خاكساري، دانه، نخـلِ پايـداري شـد   3
  

 شـود پيـدا   تو گر از پا درآيـي شهسـواري مـي    
  

 كشـم  هاي خود صائب، خجالت مـي  از فضولي) 4
  

 من كه باشم تا كنم تلقين كه رحمت كن مـرا   
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 )2شناسي (جامعه
  

  
  

 ؟نيستيت و آزادي صحيح است، ولي در رابطه با ويژگي تعهد و مسئوليت صحيح هاي زير در ارتباط با ويژگي حر يك از گزينه كدام - 31

شـمول ديگـر ماننـد حقيقـت،      هـاي جهـان   ها پاسخ داد. ـ براساس ارزش  هاي بنياديني دارد كه بايد به آن ) آدمي دربارة مرگ و زندگي خود پرسش1
  شود. معنويت و عدالت پاسخ داده مي

شـوند. ـ در صـورت عـدم وجـود آن قـدرت مقاومـت را از آدميـان          اش مـي  مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انساني) رهايي از قيدوبندهايي كه 2
  كنند. ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي گيرند و آن مي
كشـي ظالمانـة    جهان و بهـره  قطبي شدنكند. ـ مانع دو  متفاوتي ايجاد ميها و نيازهاي  شود كه پرسش ) انسان با شرايط تاريخي مختلفي مواجه مي3

  شود. ها مي برخي از برخي ديگر و در نتيجه مانع پايمال شدن حقوق انسان
هـاي   رساند. ـ معيار و ميزانـي بـراي سـنجش عقايـد و ارزش      اش مي شود و او را به كمال و حقوق انساني ) مانع فراهم آمدن زمينة ظلم بر انسان مي4

  مختلف است.
 ترتيب به كدام مورد، اشاره دارند؟ هريك از عبارات زير به - 32

  »كودتاي نوژه«و » هدف قرار دادن هويت فرهنگي جوامع«، »پذيرفتن برتري فرهنگي جامعة مسلط«
  ) امپرياليسم فرهنگي ـ استعمار نو ـ نمونة موفق كودتاهاي استعمار نو2  ) استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ نمونة موفق كودتاهاي استعمار نو1
  ) امپرياليسم فرهنگي ـ استعمار فرانو ـ نمونة ناموفق كودتاهاي استعمار نو4  مار نو ـ استعمار فرانو ـ نمونة ناموفق كودتاهاي استعمار نو) استع3

  ترتيب، با كدام پديدة فرهنگ غرب ارتباط دارند؟ هريك از عبارات زير، به - 33

  »لارپديد آمدن دانش سكو«و » پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي«
  محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي -) تقابل با جريان دنياگرايي 1
  همراه شدن روشنگري با شناخت عقلي -) فرعونيت آشكار 2
  محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي -) سكولاريسم پنهان 3
  همراه شدن روشنگري با شناخت حسي -) سكولاريسم آشكار 4

   است؟ نادرستترتيب، درست و  ، به»دو سدة نوزدهم و بيستم«و » سدة هفدهم تا بيستم«ط با كدام گزينه در ارتبا - 34

  ) نظامات مذهبي و فرهنگي جديدي شكل گرفت. ـ موقعيت فرهنگي كشورهاي غربي در حاشية روابط سياسي و اقتصادي جهان، وضعيتي متزلزل يافت.1
صـورت جوامـع پيرامـوني     صورت جوامع مركزي و ديگر جوامع بـه  لي بخشيد. ـ جوامع غربي به المل ) ظهور فرهنگ غرب، شكل جديدي به روابط بين2

  درآمد.
) موقعيت سياسي كشورهاي غيرغربي در حاشية روابط فرهنگي و اقتصادي جهاني، وضعيتي متزلزل يافت. ـ نظامـات فرهنگـي و مـذهبي جديـدي      3

  شكل گرفت.
المللي بخشيد. ـ موقعيت سياسي كشورهاي غيرغربي در حاشية روابط فرهنگي و اقتصادي جهان،   ين) ظهور فرهنگ غرب، شكل جديدي به روابط ب4

  وضعيتي متزلزل يافت.
    ترتيب از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد. عبارات زير را به - 35

  كند. هاي ديني را فراهم مي دن فرهنگتدوين علوم انساني مبتني بر نيازهاي بومي در كنار ترويج علوم انساني غربي، موجبات غربي ش -
  تحولات نظام جهاني در عرصة فرهنگي از نظام علمي جديد تأثير پذيرفته است. -
  اي مستلزم منابع و امكانات لازم براي حفظ استقلال فرهنگي است. مقاومت در برابر امپراتوري رسانه -
  ) غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص1

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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يك از آنان، رفاه كـارگران را موجـب پيـدايش مشـكلات بعـدي      دانستند و كدام پردازان اقتصاد ليبرال، كدام عامل را ضامن پيشرفت جامعه مي يهنظر - 36
  دانست؟ مي

  ) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ ريكاردو 2  ) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ مالتوس1

  ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ ريكاردو4  مالتوس ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ3

 ترتيب با كدام مورد، مرتبط است؟ هريك از عبارات زير، به - 37

  جنگ در جامعة جديد غربي ريشه ندارد. -

  كرد. بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي را گرم مي -

  كرد. ورهاي غيرغربي، توجيه ميهاي كش هاي غربي را در قبال مقاومت عمليات نظامي قدرت -

  ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي ـ نظرية كنت1

  هاي هانتينگتون ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ نظرية جنگ تمدن2

  هاي هانتينگتون ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي ـ نظرية جنگ تمدن3

  و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ نظرية كنت) امر عارضي 4

   …هاي مربوط به فقر و غنا  و آسيب …داري غربي چالش فقر و غنا  و در نظام سرمايه …هايي بود كه  چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش - 38

  ر فقير و ضعيف جامعه است.اي و مقطعي است ـ همواره متوجه قش شود ـ اغلب دوره ) هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي1

  گيرد. اي و مقطعي است ـ مجموعة نظام اجتماعي را دربرمي آيد ـ اغلب دوره  هاي فرهنگي غرب پديد مي ) در چارچوب بنيان2

  آيد ـ چالشي مستمر است ـ همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است. ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد پديد مي3

  گيرد. آيد ـ چالشي مستمر است ـ مجموعة نظام اجتماعي را در بر مي ختلف به وجود ميهاي م ) بين فرهنگ4

  ترتيب مربوط به كدام فرهنگ است؟هر يك از موارد زير، به - 39

 پيدايش فلسفة روسو  -

  دنياگرايانه  هاي ها با جريان مخالفت آناباپتيست -

  هاي ديني توسط نخبگان جهان غرب  وجوي سنت جست -

  مسجد اياصوفيا به موزه توسط آتاتورك  تبديل -

  سكولار  -پسامدرن -رنسانس -) غرب جديد2  غرب  -مدرن -قرون وسطي -) سكولار1

  دنياگرايي   -پساسكولار -اساطيري -) مدرن4  مدرن  -غرب جديد -رنسانس -) پسامدرن3

  شاره دارد؟بخش ا هاي آزادي هاي زير به تشابه انقلاب اسلامي و انقلاب يك از گزينه كدام - 40

دنبال تغيير يـك نظـام سياسـي     كردند و انقلاب ايران نيز به بخش در جهت از بين بردن سلطة سياسي كشورهاي غربي عمل مي هاي آزادي ) انقلاب1

  هاي غربي بود. وابسته به دولت

  ندي سياسي شرق و غرب را پشت سر گذاشت.ب شدند و انقلاب ايران نيز قطب بخش در مقابله با استعمار قديم موفق مي هاي آزادي ) انقلاب2

هـاي جامعـه را در بـر     گرفتند و انقلاب ايران نيز همة اقشار و گـروه  ها و احزاب شكل مي هاي چريكي گروه بخش اغلب با جنبش هاي آزادي ) انقلاب3

  گرفت. مي

  ر نه شرقي، نه غربي و جمهوري اسلامي را اعلان كرد.گرفت و انقلاب ايران شعا بخش در رويارويي با بلوك غرب شكل مي هاي آزادي ) انقلاب4
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 )2ربي زبان قرآن (ع
  

  

  
  ʥِّ̒عʔʴالأن ʸجʙʯّال ʥاب عʦʱة للॻّȁʙأو إلی الع ʥِ۴۴ - ۴۱(ة م(  

عاب!« - 41 ِʁّ  »:ȖُȂʙʟ الȖّʲ لʛَॻ مَفʙوشاً Ǻالأزهار، فلا تʳافʦا ال
  ها نترسيدند! بنابراين از سختي ها نيست،  راه حق پوشيده از گل )1
  ها پوشيده نشده است، پس از دشواري نترسيد! ز شكوفهمسير حق ا )2
  ها نترسيد! ها نيست، پس از سختي راه حق پوشيده از شكوفه )3
  ها بترسيد! بنابراين نبايد از سختي مسير حق با گل فرش نشده است،  )4

 »:الʦصʦل إلی ȝʹه الله مʲال! إن نʯفکʙّ في أحʦال مʳلʦقات الله تʗȂʚ معلʦماتʹا و لکʥ إن نʯفکʙّ في الʳالȖ نʙّ̒ʲʯ لأنّ « - 42
شويم، زيـرا   آفريننده بينديشيم حيران مي ةيابد ولي اگر دربار اگر در حالات آفريدگان خدا بينديشيم اطلاعاتمان افزايش مي )1

  رسيدن به ژرفاي خداوند غيرممكن است!
زده  خود خـدا مـا را حيـرت    ةكر كردن دربارشود ولي ف وضعيت مخلوقات خدا فكر كنيم معلومات ما زياد مي ةچه دربار ن چنا )2

 كند، زيرا كه وجود او دست يافتني نيست! مي
خالق بينديشيم حيران شده و به كنـه ذات   ةبينديشيم اطلاعاتمان افزوده شده، ولي اگر دربار  چه در احوال آفريده اگر چنان )3

 توانيم برسيم! خداوند نمي
كند، زيـرا رسـيدن بـه     خالق ما را حيران مي ةكند ولي انديشه دربار معلومات ما را زياد ميها  گرچه انديشه در حالات آفريده )4

 انتهاي ذات خداوندي محال و غيرممكن است!

43 -  ʥِّ̒أعʠʳال : 
ح فـي حॽاتـه!:) 1 َr ʻـه إسـاءةُ الأدبِ یَـॽɾ ٍـلامȟ ʧعَـ ʖِ̒ـʱʳǽَ ʧَادبـي باشـد، دوري كنـد، در     هـركس از سـخني كـه در آن بـي     م

  شود! ق ميزندگيش موف
ʺॽعِ!:) 2 َr فِّ إرتǼ Ȍَॼَال ّy هـايم در كـلاس بگويـد، بـه همـه مربـوط        شاگردي هرچه استاد به هم ما قالَ الاُسʱاذُ لʜُملائي في ال

  شود! مي
ʷَ̋اکل!: ) 3   كند! هرچه ديروز به خاطر آوردي، ما را در حل مشكلات ياري ميما تʚَکʛَّتَ یʨم أمʝِ شʯʽاً ʶǽُاعʙُنا في حلِّ ال
ه مʧِ الʯِّ̔ʶاتِ!: )4 َʁ   دهد! ها نجات مي نشيني كند، خودش را از زشتي هركس با مؤمنان هم مʧَ جالʝَ الʺʕمʧَʽʻ أنقʚََ نف

 »:خداوند معجزه پيامبرمان را قرآن قرار داد، پس ناتواني مشركان آشكار شد!« - 44
1( !ʧʽ ʛؗʷʺال ʜʳع ʛهʣآن فأʛيّ القʰʻة الʜʳعل معʳǽ إنّ الله  
2( ʳجعل الله مع!ʧʽ ʛؗʷʺال ʜʳع ʛهʤآن فʛا القʻّ̔ʰة نʜ  
3( !ʧʽ ʛؗʷʺال ʜʳع ʛهʣآن فأʛيّ القʰة نʜʳإنّ الله جعل مع  
ʨن! )4 ʛؗʷʺال ʜʳعॽɾ ʦȄʛؔآن الʛا القʻّ̔ʰة نʜʳجعل الله مع  

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان درس براي همة دانشي اينهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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45 -  ʥِّ̒ادَّ عʷʯال  :ʥِʻو فِعل ʥِʻʸإس ʥʻب 

مَ في ʛʰȟِه! )2  إن تʜَرع خʛʽاً تʙʸʴَ سʛوراً! )1 َّʙه، تَقʛسَأل في صغ ʧم  

3( !ʦه الإثʻَع ʙَُعǼَ ابʨʸال ʧبَ مʛَُق ʧاً! )4  مʱّ̔ان مȟ حیٌّ و إن ʦالعال  

ॻʲحَ في نॻɸʦَّةِ الکلʸاتِ أو مʲلِّها الاِعʙابيّ: - 46 ّʁ  عʥِّ̒ ال

 »كانʦا ǻقʦلʦن: إن ؕان مʗʸʲ هʘȜا یʯؒلʤّ فʹʥʲ نʗّʲثʗʲǺ ʤؒیʖ رسʤʯ و إسفʹǻʗار و الأكاسʙة!«

1 (،ʛȟّʚʺع الʺʳنَ: فعل مʹارع، للʨلʨقǽَ لʨهʳʺي للʻʰم  

ʙّ̋: اسʦ، مفʛد مʛȟّʚ، اسʦ الʺفعʨل/ مفعʨل) 2 ʴم  

3 (ȋʛ ّ̫   یʱکلʦّ: فعل مʹارع، مǼ ʧاب الʱفعّل/ جʨاب ال

  الاسʺॽّة نʙّʴث: فعل مʹارع، مǼ ʧاب الʱفعʽل/ خʛʰ للʳʺلة) 4

ॻʲحَ في نॻɸʦَّةِ الکلʸاتِ: - 47 ّʁ ا نʦّʶʯره أبʗاً! ʵǻهʗ العالʤَ مَع مʙور ȝلّ دॻɾقة اخʙʯاعاً جʗیʗاً ما« عʥِّ̒ ال ّ́ȝُ« 

 »)علʦَِ «العالʦ: الʺفʛد الʺʛȟّʚ، اسʦ الفاعل (مʧِ مʙʸر ) 1

  »)إفɦِعال«اخʛʱاع: اسʦ، مʛȟّʚ، مʙʸر (مǼ ʧاب ) 2

    کُّ̒ا: الفعل الʺʹارع، مʧِ الأفعال الّ̒اقʸة) 3

 »تʛȄʨʸ«نʨʸʱَّر: فعل مʹارع، مʧ مʙʸر ) 4

 معʹاه عʥَ الॺاقي: ʯʳǻَلفعʥِّ̒ اسʤ الʯفʻʷل  - 48

 أفʹل الّ̒اس أنفعهʦ للّ̒اس!) 2 جʰَل دماونʙ أعلی مʧ جhََل دِنا!) 1

 آسॽا أکʛʰ قارَّات العالʦ!) 4  سʨرة الॼقʛة أکʛُʰ سʨرة في القʛآن!) 3

 ॻɼه اُسلʦب الȉʙʵ:  لʛَॻ عʥِّ̒ ما  - 49

1 (!ʦا علی آمالِهʨلʸَح ʦاتِهॽَاكلَ في حʷَ̋ لʨا ال ّ̋ ʴ2  إذا ت ( ʞعǽَ َعʺʢّصَ و الʛʴك الʛʱَی ʧو راحةٍ!م ʧٍفي أم 

 مʧ یʻُفȘ أمʨالَه في سʽʰَلِ اللهِ و ʶǽُاعʙِ الّ̒اسَ Ǽإنفاقِهِ!) 4  مʧؔǽَ ʧ لائِقاً في اُمʨرِهِ ʸǽَل إلَی الʙّرجاتِ العالॽةِ!) 3

50 -  ʥِّ̒ع»ʙةِ: » لام الأمॻالʯّاراتِ الॺɹفي ال 

ȟʨَɦَّ «) 2 ذَهʗُْhَ إلی الʺॼʱȠةِ لاʡُِالِعَ دروسي!) 1  »لِ الʺʕمʨʻنَ علی ɳِّ فَلَْ̔

ʨُ̋ا ȘَȄʛʡ الʳʻاحِ!) 3 ʗُ مَعَ أصʙقائي لॽَِعْلَ ْ̋   Ǽُعʘَِ الʰʻيُّ (ص) لَِ̔هȑَʙِْ الّ̒اسَ!) 4  تَکَلَّ
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 ازدهميةفلسف
  

  
  

 ؟نيستدر مورد كلمة فلسفه و سوفيست كدام گزينه درست  - 51

 ) لفظ فلسفه ريشة يوناني دارد و از فيلوسوفيا به معناي دوستداري دانايي گرفته شده است. 1

  گرفتند و خود را سوفيست به معناي دانشمند ناميدند.   پس از سقراط گروهي پيدا شدند كه ادراك انسان را مقياس حقيقت و واقعيت مي )2

  د. رسيد اما در واقع نادرست بو بردند كه ظاهراً درست به نظر مي هايي به كار مي كردند، يعني استدلال هاي خود مغالطه مي ها در استدلال ) سوفيست3

  ها خود را فيلوسوفوس به معناي دوستدار دانش ناميد.  رديف نشدن با سوفيست ) سقراط قطعاً به علت تواضع و فروتني و شايد براي هم4

 شود؟ اي فلسفه مطرح مي كدام سؤال در بخش اصلي و ريشه - 52

 وجو كرد؟ جست توان در جهان ) آيا غايتي را مي2  گردد؟ هاي اخلاقي به چه چيزي باز مي ) ريشة ارزش1

  ) ديدگاه هر هنرمند ناشي از چه مواردي است؟4  گيري اجتماعات بشري چه چيزي است؟ ) دليل شكل3

 يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ ترتيب مربوط به كدام هر يك از موارد زير به - 53

  كنار گذاشتن عقايد باطل -

  فهم درست از حقايق هستي و مسائل بنيادين -

  تن به مسائل با روش درست و جديپرداخ -

  ها) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ استقلال در انديشه ـ دوري از مغالطه1

  ها) استقلال در انديشه ـ رهايي از عادات غيرمنطقي ـ دوري از مغالطه2

  ها ـ استقلال در انديشه ) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ دوري از مغالطه3

  ستقلال در انديشه ـ رهايي از عادات غيرمنطقيها ـ ا) دوري از مغالطه4

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 54

 اطلاع نيستيم.ما از انديشة او بيااند، هاي تالس از بين رفته) هرچند تمامي نوشته1

  اي خاص با فلسفه و عرفان در هم آميخت.گونه ) فيثاغورس رياضيات را به2

  دانستند.فايده ميكردند، همة علوم را بيمي ) سوفسطائيان از آنجايي كه حقيقت را انكار3

  ) از نظر پارمنيدس لاية باطني و حقيقي هستي بدون تغيير و جاودانه است.4

 هدف اصلي سقراط از سخن گفتن با مردم در شهر چه بود؟ - 55

 ) سخن گفتن با اعيان و اشراف و مردم عادي2    ) همنشيني با تهيدستان و توانگران1

  ) گسترش نظام فلسفي و منطقي خود4  سرزنش كردن و پند دادن) بيدار ساختن و 3

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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گاهي ممكن است در حل يك مسئلة رياضي دچار اشتباه شده باشيم، سپس راه ديگري را انتخاب كنيم و به پاسخ صحيح برسيم. پي بردن بـه خطـا    - 56

 نشانة چيست؟ 

  ) محدود بودن شناخت2    ) خطاپذير بودن شناخت1

  ) تدريجي بودن شناخت4    شناخت) توانايي انسان براي 3

 ؟گردد  نمي محسوب شناسايي مورد در عقيدة پروتاگوراس نتايج و لوازم از مورد كدام - 57

 پرورش و آموزش و تعلم و تعليم هرگونه بودن معنا ) بي1

 دهد مي گواهي انسان حواس كه چه همة آن ) نادرستي2

 بشر فلسفي و  علمي وجوهاي كلية جست بودن ثمر ) بي3

 نتيجة واحد يك به رسيدن براي آدميان وگوهاي گفت بيهودگي )4

 است؟ نادرستبر اساس نظر دكارت، كدام گزينه  - 58

  برد. ) ذهن از بدن بهره مي2  باشد. ) ذهن متفاوت از من انسان مي1

  ) ذهن و بدن به طور كامل از هم جدا هستند.4  ) ذهن و بدن دو چيز مختلف هستند.3

 ؟نداردسينا دربارة روح مطابقت  بنكدام گزينه با ديدگاه ا - 59

 تواند عشق را در درون انسان دريابد و يا پديد آورد. ) روح مي1

 ) روح جنبة غيرمادي دارد و از جنس موجودات مجرد است.2

 كند. ) در ابتداي دورة جنيني، خداوند روح انساني را به او عطا مي3

  ) روح استعداد كسب معرفت از طريق تفكر را دارد.4

 ؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل  - 60

  »…از نظر كانت فعل اخلاقي «

  ) بايد صرفاً در تبعيت از وجدان اخلاقي صورت گيرد.2  ) نبايد هدف و منفعت شخصي انسان را تأمين كند.1

  ورده شود.) بايد در تطابق با وظيفة فرد به عمل آ4  ) بايد بتواند در يك قانون كلي و عام قرار بگيرد.3
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 شناسيروان
  

  
  

  

 ؟شود نميكدام عبارت فرضيه محسوب  - 61

 آورد. ) درگيري فكري با عامل فشارآور، تمركز فرد را تا حد معناداري پايين مي1

  تواند معلول عوامل متعددي باشد. ) عدم تمركز و اختلال در حافظه مي2

  شود. هاي مغزي نيمكرة چپ باعث اختلال در حركت مي ) تخريب بافت3

  تر است. ساعت اول پس از يادگيري، بيش 24شده در حافظة بلندمدت در  تمال فراموشي مواد ثبت) اح4

 آوري اطلاعات پرداخت؟ توان با روش مشاهده به جمع در مورد كدام موضوع، مي - 62

 سال 16تا  8آموزان سنين  ) مطالعة نحوة تأثير احترام به پدر و مادر در كاهش اضطراب دانش1

 آموزان كنان شهر تهران دربارة بهترين راه افزايش سطح عزت نفس دانش) بررسي نظر سا2

  ) بررسي ميزان ظرفيت حافظة فرد براي كسب اطلاعات و يادگيري 3

  هاي حضور و غيبت مادر ساله در حالت 3تا  1) بررسي رفتار هيجاني كودكان 4

 است؟» فرمانبردار«و در كدام دوره » آقا و سرور«ندگي ترتيب، كودك تقريباً در كدام دورة ز مطابق مراحل رشد در اسلام، به - 63

 ) كودكي اول و دوم ـ جواني2  ) طفوليت و كودكي اول ـ كودكي دوم1

  ) كودكي اول و دوم ـ نوجواني4  ) طفوليت و كودكي اول ـ نوجواني3

 باشند؟ ساز تحول اخلاقي و ارزشي در دورة نوجواني مي هاي رشد، زمينه كدام جنبه - 64

 ) اجتماعي و هيجاني4  ) شناختي و هيجاني3  ) شناختي و اجتماعي2  عي و بلوغ جنسي) اجتما1

كـدام مـوارد   » علت آسان يافتن يك خودرو در پـاركينگي كوچـك  «و » دشواري پيدا كردن يك توپ سبز در يك استخر توپ قرمز«ترتيب، علت  به - 65

 توانند باشند؟ مي

  ) ويژگي منحصر به فرد هدف ـ ويژگي منحصر به فرد هدف2  هدف) تعداد عوامل انحرافي ـ ويژگي منحصر به فرد 1

  ) ويژگي منحصر به فرد هدف ـ تعداد عوامل انحرافي4  ) تعداد عوامل انحرافي ـ تعداد عوامل انحرافي 3

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان مة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  16حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 17 - (تعيين سطح) پروژة تابستان
 

 شده ارتباط بيشتري دارد؟ عبارت موجود در كدام گزينه با فرض مطرح - 66

  »بيند. شنود و يا او را مي كند كه صداي حرف زدن فرد ديگري را در تنهايي مي يساسان به بيماري اسكيزوفرني مبتلاست؛ او فكر م«

  كنيم. كنيم لزوماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي ) آنچه را حس مي1

  كنيم. ) گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد، ادراك نمي2

  كنيم كه احساس نشده است. ) گاهي چيزي را ادراك مي3

  احساس متفاوت است.) ادراك با 4

 شود كه مطالب كتاب را خلاصه كنند؟ آموزان خواسته مي يك از فنون بهسازي حافظه، از دانش براساس كدام - 67

 ) استفاده از چند روش حركتي2    ) مرور كارآمد1

  ) ساماندهي مطالب4    ) مطالعة چندحسي3

يـك از   ، در ارتباط با كـدام »شناسايي موانع احتمالي«و » هاي غيرمنطقي حل هاستفاده كردن از را«، »درك ناقص از مسئله«ترتيب هريك از موارد  به - 68

 باشند؟ هاي مسئله مي ويژگي

 ) هدفمند بودن مسئله ـ تحت كنترل بودن حل مسئله ـ مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ1

  ) تحت كنترل بودن حل مسئله ـ تحت كنترل بودن حل مسئله ـ هدفمند بودن مسئله2

 هاي ما در جريان حل مسئله ـ مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ توانمنديدم شناسايي دقيق عكنترل بودن حل مسئله ـ ) تحت 3

  هاي ما در جريان حل مسئله ـ مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ توانمنديدم شناسايي دقيق ع) هدفمند بودن مسئله ـ 4

  …براي موفقيت در هر كاري لازم است  - 69

  داشته باشيم.  ) به عوامل پايدار توجه ويژه1

  ) پيروزي يا شكست را به عوامل بيروني نسبت دهيم.  2

  ) از عوامل بيروني مانند دشواري تكليف و بدشانسي در امان باشيم. 3

  ) به عوامل تحت كنترل خودمان توجه كنيم.  4

هـاي   يـك از روش  گيـرد. او كـدام   ز اين امتحان ميشود و تصميم به انصراف ا محمد پس از يك بار رد شدن در امتحان آيين نامة رانندگي، نااميد مي - 70

  ناسازگارانة مقابله با فشار رواني را مورد استفاده قرار داده است؟

  ) در انتظار معجزه بودن4  ) رفتارهاي تكانشي3  ) منفعل بودن2  ) ترك موقعيت1
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  صبح جمعه 
17/4/1401  

  

  
  

  م)م)ــدهده((  14011401ر ماه ر ماه ــتيتي  1717آزمون آزمون 
  (آزمون تعيين سطح)(آزمون تعيين سطح)

 
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ز هر ي ترازي به چند سؤال ا آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  6  7  منطق

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم 70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  80  71  10  )1رياضي و آمار (  جباريا  1

  10  90  81  10  اقتصاد   اجباري  2

  25  110  91  20  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  120  111 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  4

  10  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  5

  10  140  131  10  قـمنط  اجباري  6

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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  18صفحة:   انساني دوازدهم اختصاصي  1401 رـتي 17 - (تعيين سطح) پروژة تابستان
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 )1رياضي و آمار (
  

  

  
   برابر سن فرزندش بوده است؟ 8سال باشد، چند سال پيش سن پدر  56برابر سن فرزندش است. اگر سن پدر  4سن پدري  - 71

1 (6  2 (7   3 (8  4 (9  
x ةمضاعف معادل ةاگر ريش - 72 x k− =24 xبرابر  12 a=  ،باشدk كدام است؟ 

1 (−9   2 (9   3 (−3   4 (3  

x در معادله - 73 x
x x

− +=
+ −

2 4 1
1 2  ها كدام است؟ مجموع ريشه 4

1 (3   2 (2   3 (5   4 (6  
Aاگر - 74 { , , }= 1 2 B و 3 { , , , }= 2 3 4  دهد؟ را نشان مي Bبه  Aباشد، كدام رابطه يك تابع از مجموعة  5

1 (( ) ( ){ }, , ,1 2 5 4    2 (( ) ( ) ( ){ }, , , , ,2 3 3 4 3 5  

3 (( ) ( ) ( ){ }, , , , ,1 2 2 4 3 3    4 (( ) ( ) ( ){ }, , , , ,1 5 2 4 2 1  
 اند؟ در شكل زير، دامنه و برد اين تابع به ترتيب از راست به چپ كدام fبا توجه به نمودار تابع   - 75

1 (R {y R | y },D {x R | x }= ∈ ≤ ≤ = ∈ ≤ <0 1 0 2  
2 (R {y R | y },D {x R | x }= ∈ ≤ ≤ = ∈ < ≤0 1 0 2  
3 (R {y R | y },D {x R | x }= ∈ ≤ < = ∈ < ≤0 1 0 2 
4 (R {y R | y },D {x R | x }= ∈ ≤ < = ∈ ≤ ≤0 1 0 2  

اگر برد تابع  - 76
f : A R

f (x) x

→


= −
22 1

}برابر مجموعة   }, ,1 3  گاه دامنة آن حداكثر چند عضو دارد؟ باشد، آن 8

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6 

fنمودار تابع  - 77 (x) x= 21
 دهيم. ضابطة تابع جديد كدام است؟ واحد به سمت پايين انتقال مي 3واحد به سمت راست و  2را  2

1 (y x x= − −21 2 12  2 (y x x= + −21 2 12  3 (y x x= − +21 2 32  4 (y x x= + +21 2 32  

 ؟نيست» كيفي ترتيبي«ي زير يك از متغيرها كدام - 78
  ) مراحل زندگي يك انسان4  ) گروه خوني       3  ) درجات افراد ارتشي2  ) مقاطع تحصيلي1

,هاي آماري  داده - 79 , , , , , , , , , , ,13 12 2117 12 1110 9 17 16 20 7    به تقريباً كدام است؟هاي داخل جع دهيم. واريانس داده اي نشان مي را با نمودار جعبه18

1 (/4 59  2 (/4 95   3 (/5 24     4 (/5 71  
 است؟ غلطكدام گزينه  - 80

 توان گونه خاصي از پراكنش نگاشت دانست. ) نمودارهاي حبابي را مي1
  صورت خط خم و دايره رسم كرد. توان گاهي خطوط راهنما را به ) در نمودار راداري مي2
  توان هر تعداد متغير كمي را نمايش داد. ) در نمودار راداري مي3
  كند.  ) در نمودار راداري محل قرارگيري و زاوية محورها نسبت به هم، هيچ اطلاعات خاصي را بيان نمي4

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  19صفحة:   انساني دوازدهم اختصاصي  1401 رـتي 17 - (تعيين سطح) پروژة تابستان
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 اقتصاد
  

  
  

 ترتيب) (به ؟استفرينان موفق آهاي مشترك كار ويژگي از يك كدام به مربوط زير موارد از هركدام - 81

  نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند. الف)

 كنند. ب) منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي

 اندازي كنند. ا راهآورند تا فعاليت اقتصادي جديدي ر شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پ) پس

 كنند. ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد تبديل مي ت) ايده

 بين تيزبين، خوش يادگيرنده، نوآور، )2  بين، نوآور يادگيرنده، خوش پرانگيزه، )1

  دهنده پذير، سازمان ريسك يادگيرنده، نوآور، )4  پذير، نوآور ريسك دهنده، سازمان پرانگيزه، )3

دسـتگاه بـه ارزش هـر     750كارمنـد و توليـد سـاليانة     4بـا  » بنگـاه اقتصـادي  «با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي يـك   - 82

  ريال، كدام است؟ 300000,يك

, معادل اجارة ماهيانة بنگاه  1 ,4   ريال 000000

 ريال 200000, يانة هر فرد معادلحقوق متوسط ماه 2

, مورد نياز ساليانه به ارزش خريد مواد اولية 3 ,4  ريال 450000

 % حقوق ساليانة كارمندان12معادل  ساليانه هزينة استهلاك 4

1 (, ,116 798 ,) 2  نفعتيا م ريال سود 000 ,116 897   يانريال ضرر و ز 000

3 (, ,161 798 ,) 4    يا منفعت ريال سود 000 ,161 897   يانريال ضرر و ز 000

 ترتيب به كدام نوع كسب و كار اشاره دارد؟ هر كدام از موارد زير به - 83

 صورت عمده هزينه كنند و هزينه را در بين اعضا تقسيم كنند. كود، دانه و ساير مواد مرتبط بهخواهند براي خريد  الف) گروهي از كشاورزان مي

  هايي انساني و اجتماعي دارد. ها اغلب زمينه ب) مأموريت آن

  بر ماليات بر درآمد از معايب اين نوع كسب و كار است. ج) پرداخت ماليات بر سود علاوه

  الف) تعاوني، ب) مؤسسات غيرانتفاعي، ج) شركت) 2  شخصي ها، ج)  ) الف) تعاوني، ب) خيريه1

  شخصي   ها، ج)  ) الف) شراكتي، ب) خيريه4  الف) شراكتي، ب) تعاوني، ج) شراكتي )3

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

 :كند را توليد مي Bو Aبا توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه دو كالاي - 84

  در نقطة (د) توليد شده است؟  Aو چند واحد كالاي Bچند واحد كالايترتيب  بهالف) 

   ؟ كدام است Aكيلو بيشتر از كالاي 10ب) با توجه به نقاط (ب) و (ج)، هزينة فرصت توليد 

 ج) توليد در كدام نقطه ناكارا است؟ 

  د) كدام نقطه با فرض ثابت ماندن منابع كشور، غيرقابل دستيابي است؟

 نظر شده است. ج) ز، د) ح است كه از توليد آن صرف Bكيلو كالاي  20، ب) 50الف) صفر ـ ) 1

  توليد شده است. ج) ح، د) ز Bكيلو كالاي  15، ب) 70) الف) صفر ـ 2

  نظر شده است. ج) ح، د) ز است كه از توليد آن صرف Bكيلو كالاي  30ـ صفر، ب)  50الف) ) 3

  توليد شده است. ج) ز، د) ح Bكيلو كالاي  30ـ صفر، ب)  70) الف) 4

كه توليدكنندگان براي توليد آن كالا بـه آن   زير، به دليل ارزان بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است، درحالي» تقاضا، عرضه، قيمت«با توجه به جدول  - 85

 رو است؟  روبه» كمبود عرضه«ار با ، باز»هاي جدول  رديف«و كدام » سطح قيمت«مقدار، انگيزة كافي ندارند. در اين صورت، در كدام 

 3و 2، 1هاي   ريال، رديف 250) در سطح قيمت بالاتر از1

 3و 2، 1هاي  ريال، رديف 250تر از ) در سطح قيمت پايين2

  7و 6، 5هاي  ريال، رديف 250تر از ) در سطح قيمت پايين3

  7و 6، 5هاي   ريال، رديف 250) در سطح قيمت بالاتر از4

 رد ذكر شده، بيانگر چه موضوعي هستند؟هر يك از موا - 86

 الف) ماليات هر كشور بر صادرات و واردات كالاهاي مختلف

  شود. اي مشخص گرفته مي ب) مالياتي كه از تفاوت ارزش بين كالا و خدمات عرضه شده با ارزش كالا و خدمات خريداري شده در دوره

  ج) ماليات بر مشروبات غيرالكلي ماشيني در ايران

  ساس و مبناي ماليات بر داراييد) ا

  هاي مؤدي ها و طلب ها، ب) ماليات بر مصرف، ج) ماليات بر ارزش افزوده، د) بدهي ) الف) عوارض شهرداري1

  ها، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) ماليات بر ارزش افزوده، د) ثروت مؤدي ) الف) عوارض شهرداري2

  ر ارزش افزوده، ج) ماليات بر مصرف، د) ثروت مؤدي) الف) حقوق و عوارض گمركي، ب) ماليات ب3

  هاي مؤدي ها و طلب ) الف) حقوق و عوارض گمركي، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) ماليات بر مصرف، د) بدهي4

ميليون نفر اعلام شده  17» سال 15تر از پايين«ميليون نفر و جمعيت  83برابر با  1398ت كشور در سال يهاي آماري مركز آمار ايران، جمع براساس داده - 87

,است و جمعيت غيرفعال كشور  ,39  جمعيت شاغل كشور شامل چند نفر است؟ درصد از جمعيت فعال كشور بيكارند. در اين صورت 12نفر و  630000

1 (, ,26 ,) 2  نفر 370000 ,39 ,) 3  نفر 270000 ,23 205 ,) 4  نفر 600 ,3 164  نفر 400

 مقدار عرضه (به كيلو) مقدار تقاضا (به كيلو) قيمت (به ريال) رديف
1 100 1200 0 
2 150 1000 200 
3 200 800 400 
4 250 600 600 
5 300 400 800 
6 350 200 1000 
7 400 0 1200 
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 محل انجام محاسبات

 ترتيب، كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ به - 88

گيرد  كار مي ها يا كاهش سرعت آن، چه سياستي را به گيري از افزايش قيمت شود، بانك مركزي براي پيش ور دچار تورم ميالف) زماني كه اقتصاد كش
 كند؟ و چه روشي را اتخاذ مي

 …آيد چرا كه  وجود مي باشد، تورم به …… ب) اگر ميزان تقاضاي كل از ميزان عرضه

 شود.  اعمال مي ……هاي  يابد، معمولاً سياست مي ……اري و بيك ……ج) در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد 

شوند و حاضرند قيمت را پـايين   فروش اوراق مشاركت، ب) كمتر ـ همة توليدكنندگان موفق به فروش كالاي خود نمي   ) الف) سياست پولي انقباضي  ـ1
  آورند. ج) افزايش ـ كاهش ـ انقباضي

تواننـد كـالا    ق مشاركت، ب) بيشتر ـ عدة محدودي از تقاضاكنندگان كه حاضرند قيمت بالاتري بپردازند، مي خريد اورا  ) الف) سياست پولي انبساطي  ـ2
  را تصاحب كنند. ج) كاهش ـ افزايش ـ انبساطي

قيمت را پـايين  شوند و حاضرند  خريد اوراق مشاركت، ب) كمتر ـ همة توليدكنندگان موفق به فروش كالاي خود نمي   سياست پولي انبساطي  ـ  الف)) 3
  ) افزايش ـ كاهش ـ انقباضيجآورند. 

توانند كـالا   فروش اوراق مشاركت، ب) بيشتر ـ عدة محدودي از تقاضاكنندگان كه حاضرند قيمت بالاتري بپردازند، مي   الف) سياست پولي انقباضي  ـ) 4
  ) كاهش ـ افزايش ـ انبساطيجرا تصاحب كنند. 

 از راست به چپ:  ترتيب بهل زير، با توجه به اطلاعات مندرج در جدو - 89

 چند ريال است؟ 1390و  1389هاي  اسمي سال GDPالف) 

 (سال پايه) چند ريال است؟ 1389هاي سال  براساس قيمت 1390واقعي سال  GDPب) 

 چند درصد است؟  1389نسبت به سال  1390اسمي سال  GDPج) نرخ رشد توليد 

 كالا
  1390سال  1389سال 
  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A  80  20  100  30  

B  10  90  40  120  
,) الف) 1 ,−7 750 3 4,، ب) 250 ,) الف) 2  134، ج) 750 ,−7 750 3 3,، ب) 250 120/، ج) 600 2  
,) الف) 3 ,−7 800 2 3,، ب) 500 ,ف) ) ال4  212، ج) 600 ,−7 800 2 4,، ب) 500   134، ج) 750

 ؟استگذاري  هاي سپردة سرمايه حسابيك از  كدامهاي زير مربوط به معايب  يك از عبارت هر - 90

 انداز دارند. هاي ديگر پس ها نرخ سود كمتري نسبت به حساب الف) اين حساب

 ها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد. مقدار حداقلي بايد در اين حساب ب) معمولاً

  ها كاهش يابد. زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك تواند هم ها مي ج) نرخ سود اين سپرده
  مدت مدت ـ بلندمدت ـ كوتاه ) كوتاه2    مدت ـ بلندمدت ـ بلندمدت ) كوتاه1
 مدت مدت ـ كوتاه ) بلندمدت ـ كوتاه4     مدت تاه) بلندمدت ـ بلندمدت ـ كو3
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 )1علوم و فنون ادبي (
  

  
  

 در مورد فارسي ميانه درست است. …گزينة  جز بهها  همة گزينه - 91

 شود. ) فارسي ميانه به دو گروه عمدة پارتي و پهلوي تقسيم مي2  ) نوعي از آن در شمال و شمال شرق ايران رواج داشته است.1

 جاي مانده است. هاشعار متعددي از اين زبان ب  )4  ) آثار زبان پهلوي، اكثراً آثار ديني زردشتي است.3

    ؟ستينانتخاب شده است؛ كدام عبارت در ارتباط با آن صادق  ياز آثار منثور عهد سامان يكياز  ريمتن ز - 92

و عرب او  ،يدنديقبل، مردمان ازو بترس نيكه بر كتف او دو پاره گوشت بود بزرگ بررسته دراز ... و از ا يآن گفتند  از ،يضحاك را اژدها به و نيا و«

  ».ضحاك گفتند... را

  اثر را نگاشت. نيبه دستور و سفارش منصور بن نوح، ا يبلعم ي) مولّف آن، ابوعل1

  نوشته است. يبه زبان عرب يطبر رياست كه محمد بن جر يمفصل خيتار ،) منشأ اثر2

  زوده است.بر آن اف رانيا خيراجع به تار گريد يدر آن از ترجمة صرف پا فراتر نهاده و اطلاعات ي) بلعم3

  .محتواي كتاب، تاريخ گذشتة ايران است و در نثر آن از اشعار و امثال كمتر استفاده شده است) 4

 كاربرد فارسي بيشتري يافت؟ توان لغات كم هاي زير، مي يك از كتاب در كدام - 93

  ) كيمياي سعادت4  ) سفرنامة ناصر خسرو3  ) تاريخ بلعمي2  ) تفسير طبري1

 است؟ اوتمتفسبك شعري كدام بيت  - 94

 بــه يــاد لعــل تــو و چشــم مســت ميگونــت ) 1
  

 خورم خـون اسـت   ز جام غم، مي لعلي كه مي 
  

ــه ابــر     ) 2 ــر شــد ب ــي بانــگ ب ــدان يك  ز مي
  

 تـــو گفتـــي زمـــين شـــد بـــه كـــام هژبـــر   
  

ــوان ) 3 ــوهر پهلـــ ــود و از گـــ ــوان بـــ  جـــ
  

ــن    ــدار و روشــــ ــد و بيــــ  روان خردمنــــ
  

 اســرار همــه گيتــي دانســته بــه دانــش     ) 4
  

ــند    ــود و پسـ ــرار  محمـ ــالم اسـ ــر عـ  يده بـ
  

 حذف به قرينه وجود دارد. … جز بهها  گزينه در همة  - 95

 ) فريب دشمن مخور و غرور مداح مخر كه اين دام زرق نهاده است و آن دامن طمع گشاده.1

  اي بخورند و دو سگ بر مرداري با هم به سر نبرند. ) ده آدمي بر سفره2

  از دشمن رستي. ) اگر اين غالب آمد، مار كشُتي و اگر آن،3

  ) نه چندان درشتي كن كه از تو سير گردند و نه چندان نرمي كه بر تو دلير شوند.4

 است؟ متفاوتقاعدة قافية كدام بيت  - 96

 به ملازمان سـلطان كـه رسـاند ايـن دعـا را     ) 1
  

 كــه بــه شُــكرِ پادشــاهي ز نظــر مــران گــدا را 
  

ــرو ) 2 ــد بـــ ــزا آمـــ ــام غـــ ــز هنگـــ  خيـــ
  

ــن       ــردن كـ ــزو كـ ــويش را در غـ ــروخـ  گـ
  

 بــاز ايمــان خــود گــر ايمــان شماســت     ) 3
  

ــت     ــه مش ــتم و ن ــل اس ــدان مي ــه ب ــت  ن  هاس
  

 وصــــف آن ســــنگي نمانــــد انــــدر او   ) 4
  

ــت و رو     ــور او پشـ ــف خـ ــود از وصـ ــر شـ  پـ
  

  

مباحث كل كتاب درسي   است. اجباريآموزان دانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:
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 است؟ معيوبقافية كدام بيت  - 97

ــد آن  ) 1 ــد ديـ ــه درآمـ ــش  شـ ــا نقـ ــا جـ  هـ
  

ــي   ــا    مــ ــت لقــ ــل را وقــ ــود آن عقــ  ربــ
  

ــرده ) 2 ــرده مـ ــز مـ ــدم كـ ــود و آن عـ ــر بـ  تـ
  

ــود    ــطر بــ ــدم مضــ ــادش عــ  وقــــت ايجــ
  

ــزد   ) 3 ــاري بـــ ــد در يـــ ــي آمـــ  آن يكـــ
  

 گفــــت يــــارش كيســــتي اي معتمــــد     
  

 شــير گفــت: اي گــرگ چــون گفتــي: بگــو ) 4
  

ــو      ــا و ت ــويي م ــو گ ــم ت ــن باش ــه م ــون ك  چ
  

  است؟ حيمقابل كدام مصراع صح يخط عروض - 98

  زد ديپسِر نشَا  يا ميگل رِيزد: دهل بـِ ز ديپسر نشا يا ميگل ري) دهل به ز1

  مشتاقان وِيمشتاقان: بـِ گو شِ جان بشِنُ از غَر وي) به گوش جان بشنو از غر2

  را نيو رام سيوِ نِيت دوا و يا ديرا: نَد نيو رام سيو نيتو دواو يا دهي) ند3

  خاك نيخاك: چنِانك حلقِ بـِ گو شسَت چرخ را ا ني) چنانك حلقه به گوش است چرخ را ا4

  ؟ستين حيدر برابر آن صح نهيكدام گز تيب ييهجا عيتقط - 99

U) اي خواجه به خواب در نبيني ما را / تا سال دگر دگر نبيني ما را:1 U UU / U U UU−−−− − − −− −−−− − − −− 

Uخياط عاشقان فردا / من درازقبا با هزار گز سودا:  ة) روم به حجر2 U UU UUU / U U UU U U−−− − − − − −−− − −− − −  

UUاي كه بيا:  جا كه گفته كجا روند همان) چو گوش چرخ و زمين ستاره در كف توست / 3 U U U U U / UU U UU UU U U− − − − − − − − − − − − −  

U: الصلاة  ها حي علي ) اي بنده بازگرد به درگاه ما بيا / بشنو از آسمان4 UU U U / U U UU U U− − − − − − − − − − − − − − − −  

U«هجاهاي تقطيع شدة  - 100 / U / U / U− − − − − −    علايم هجايي كدام بيت است؟» −

 بـان دارد  گُل ز سنبل سايه بتي دارم كه گرد) 1
  

 بهــار عارضــش خطــي بــه خــون ارغــوان دارد  
  

 پرســـت عقوبـــت محـــال اســـت اگـــر بـــت) 2
  

 بــــه فرمــــان ايــــزد پرســــتد صــــنم       
  

 آمــوزي كــه از دفتــر عقــل آيــت عشــق    اي) 3
  

 ترسـم ايــن نكتــه بــه تحقيــق نــداني دانســت   
  

 طمع ندارم از اين پس ز خلق و جاه و محـل ) 4
  

ــالق و د     ــه خ ــر ب ــل  مگ ــز و ج ــق ع  ادار خل
  

 ؟شدة زير، علايم هجايي كدام بيت است هجاهاي تقطيع - 101

»U U UU / UU UU− − − − − − − − − − − − − − − −«  

ــه ) 1 ــايي كـــه در آغـــوش نـ ــار كجـ  اي اي يـ
  

ــه    ــا نشســته چــون دوش ن ــرِ م اي و امشــب ب 
  

ــدم  ) 2 ــان بركنــ ــات جهــ ــا دل ز مراعــ  تــ
  

 صــــد نعمــــت را بــــه منتّــــي نپســــندم   
  

ــرد ظلـــم از دل و دســـت ملـــك نيـــرو) 3  ببـ
  

ـــرد        عــــادل ز زمانــــه نــــام نيكــــو ببـ
  

ــزد     ) 4 ــس آمي ــه ك ــا هم ــا ب ــه ج ــادان هم  ن
  

ــزد     ــد دســت آوي ــه هرچــه دي ــه ب  چــون غرق
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  بيشتر است؟» ـ«هاي  در تقطيع هجايي كدام بيت، تعداد علامت - 102

ــالوس  ) 1 ــة س ــت و خرق ــومعه بگرف ــم ز ص  دل
  

ــا       ــاب كج ــراب ن ــان و ش ــر مغ ــت دي  كجاس
  

 گو ر و مطرب نكتهتشويش و ساقي يا خانه بي) 2
  

 موسم عيش است و دور سـاغر و عهـد شـباب     
  

ــو در كرشــمة حســن ) 3 ــه رخ و دي ــري نهفت  پ
  

 بسوخت ديدة حيرت كه اين چه بوالعجبيست  
  

اري كدام آهن دلش آموخـت ايـن آي ـ  ) 4  ين عيـ
  

 داران زد كز اول چون برون آمد ره شـب زنـده    
  

 وجود دارد؟» ناهمسانجناس همسان و «در كدام گزينه، هر دو آراية  - 103

 بـــه وحـــدت رســـتم از غرقـــاب وحشـــت) 1
  

 بـــه رســـتم رســـته گشـــت از چـــاه بيـــژن  
  

ــاد  ) 2 ــفركرده داد بـ ــار سـ ــي ز يـ  دوش آگهـ
  

ــاد     ــاد ب ــاد دهــم هرچــه ب ــه ب ــز دل ب  مــن ني
  

ــتي   3 ــو رسـ ــگ چـ ــن دو سـ ــتة ايـ  ) از رسـ
  

ــتي   ــار و جســـــ ــتي ره كردگـــــ  جســـــ
  

ــش  ) 4 ــون روانــ ــه چــ ــن او كــ ــرمّ تــ  خــ
  

ــخن    ــرود، ســـ ــن بـــ ــت  از تـــ  روان اســـ
  

 كدام است؟» آرايي و موازنه آرايي، واج ترصيع، سجع، واژه«هاي  ترتيب درست ابيات زير بر اساس داشتن آرايه - 104

 الف) گر كشته ز عشـق تـو شـدم صـاحب نـامم     
  

 ور زنـــده ز كـــوي تـــو روم مايـــة نـــنگم      
  

ــاره ــدت  ب) بيچـ ــان كمنـ ــة زلفـ ــي پيشـ  كشـ
  

ــياهت     ــمان سـ ــيوة چشـ ــي شـ  خونخواروشـ
  

 زمــة عشــق در حجــاز و عــراق   ج) فكنــد زم
  

 هــاي حــافظ از شــيراز   نــواي بانــگ غــزل    
  

 بنيـاد او  د) با اين همـه بيـداد او ويـن عهـد بـي     
  

ــي      ــانم م ــر زب ــا ب ــاد او ي ــينه دارم ي  رود در س
  

ــرد   ــرده آشــكارا ك ــن از پ ــه راز م ـــ) مهــي ك  ه
  

ــت       ــان اس ــرده پنه ــر پ ــورت او زي ــوز ص  هن
  

  ) ب ـ هـ ـ د ـ الف ـ ج4  ) الف ـ د ـ هـ ـ ج ـ ب3  ب د ـ ج ـ ) الف ـ هـ ـ 2  ) ب ـ د ـ هـ ـ ج ـ الف1

 است؟ متفاوتها  نوع سجع موجود در كدام گزينه با ساير گزينه - 105

  دارانم و چون در خود نگرم از جملة خاكسارانم. ) الهي چون در تو نگرم از جملة تاج1

  ) الهي در سر خمار تو دارم و در دل اسرار تو.2

 ا پناهي. قاصدان را بر سر راهي. ) الهي ضعيفان ر3

  ) الهي هر كه تو را شناخت و علَم مهر تو افراخت، هر چه غير از تو بود بينداخت.4
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  وجود دارد.» موازنه«، آراية …بيت گزينة  جز بهها  در بيت همة گزينه - 106
ــت   1 ــده در ركابـــ ــل دويـــ ــم عقـــ  ) هـــ

  

 هـــــم شـــــرع خزيـــــده در پناهـــــت    
  

ــاخته  ) 2 ــت ناســـ ــخن گفـــ ــد ســـ  نبايـــ
  

 يد بريــــــــدن نينداختــــــــه نشــــــــا  
  

 ) ز گـــرز تـــو خورشـــيد گريـــان شـــود    3
  

 ز تيـــــغ تـــــو بهـــــرام بريـــــان شـــــود 
  

 اين لطايف كز لب لعل تو من گفتم كه گفت) 4
  

 وين تطاول كز سر زلف تو من ديدم كـه ديـد    
  

 است؟ نادرستهاي بيان شده در مقابل كدام بيت آرايه - 107

ــاد 1 ــاز طبيبـــان نيازمنـــد مبـ  ) تنـــت بـــه نـ
  

ــود نازكــــ ـ  ــاد وجـــ ــد مبـــ  ت آزردة گزنـــ
  

  آرايي، تكرار) (واج

ــال را   ) 2 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ  مـــ
  

ــال را     ــريم و حـــــ ــا درون را بنگـــــ  مـــــ
  

  آرايي، ترصيع) (واژه

ــه دل 3 ــه ب ــرم ريش ــون آه گ ــده) چ ــا دوان  ايه
  

ــي   ــرق ب ــون ب ــاده  چ ــتان فت ــه نيس ــان ب  ايام
  

  آرايي) (موازنه، واج

ن ) ده روزه مهر گردون، افسـانه اسـت و افسـو   4
  

ــه    ــي ب ــارا    نيك ــمار ي ــت ش ــاران، فرص ــاي ي  ج
  

  (سجع، تشبيه)

 ها متفاوت است؟  مفهوم كدام بيت با ساير گزينه - 108

 آيـد بـه چنـگ    از رياضت دامن مقصـود مـي  ) 1
  

ــوازش ســاز را    گوشــمال آخــر شــود دســت ن
  

ــت   ) 2 ــواب فراغ ــود خ ــليم ب ــن تس ــر جوش  گ
  

 دركــام نهنــگ و دهــن شــير تــوان كــرد       
  

 خـواهي  گر گوهر شهوار مي زن به دريا غوطه) 3
  

 كه غير از كف نباشد حاصـل از پيـرامن دريـا    
  

 دسـت  آيـد بـه   دامن گـنج گهـر آسـان نمـي    ) 4
  

ــي      ــار م ــان م ــام اول از ده ــت  گ ــد گذش  باي
  

 كدام بيت با عبارت پاياني متن زير قرابت مفهومي دارد؟  - 109

ار خصلت؛ و آن چهار كه به وسيلت آن بدين اغراض توان رسيد، الفغدن مال است اند و بدان نرسند مگر به چه اي فرزندان، اهل دنيا جويان سه رتبت«
  ...»از وجه پسنديده و 

ــواه  ) 1 ــي بخـــ ــدن نيكـــ ــه الفغـــ  داد بـــ
  

 ســـار خـــويش زيـــن تـــن منحـــوس نگـــون 
  

 مـــال كـــم راحـــت اســـت و افـــزون رنـــج) 2
  

ــي     ــال مــ ــرم مــ ــد عقــــل  لاجــ  نخواهــ
  

ــال    ) 3 ــون م ــر از خ ــالم پ ــود ع ــر ش ــال گ  م
  

 دة خـــدا الـّــا حـــلال  كـــي خـــورد بنــ ـ  
  

ــال  ) 4 ــاه و مـ ــي در جـ ــوش نـ ــاني كـ  در معـ
  

ــد زوال   ز آن   ــال را باشــ ــاه و مــ ــه جــ  كــ
  

 شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» غلبة روح شادي«و » گرايي در شعر واقع«، »كاربرد اشعار پندآموز و اندرزگونة ساده«هاي فكري  ويژگي - 110

 الف) هـر سـاعتي سرشـك گـلاب از هـوا چكـد      
  

ــر  ــه ه ــتان    لحظ ــد ز بوس ــل آي ــيم گ  اي نس
  

 ب) تو را در آينه ديـدن جمـال طلعـت خـويش    
  

ــوده اســت ناشــكيبا را    ــه چــه ب ــد ك ــان كن  بي
  

 ج) شــما را همــان رنــج پــيش اســت و نــاز     
  

 زمــــــاني نشــــــيب و زمــــــاني فــــــراز 
  

 به شـادكامي در كـاخ نـو نشسـته بـه عـيش       د)
  

 ز كـــاخ بـــر شـــده تـــا زهـــره نالـــة مزمـــر  
  

ــد د  ــرهم نزن ـــ) ب ــاحين ه ــزم ري ــزان ب  ســت خ
  

ــويي     ــو ب ــف ت ــرد از زل ــتان ب ــه بس ــاد ب ــر ب  گ
  

  ) ب ـ هـ ـ الف4  ) ب ـ الف ـ د3  ) ج ـ الف ـ د2  ) ج ـ هـ ـ ب1
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 )1شناسي (جامعه
  

  
  

  ترتيب هر عبارت با كدام مورد، مرتبط است؟ به - 111
 ها  قرار گرفتن بر سر دوراهي -
  شرط پاسخ مناسب به كنشگر  -
  امتحان با وجود مهيا بودن شرايط هاي بازماندن از پاسخ به پرسش -

  دار بودن كنش  هدف -ارادي بودن كنش -) آگاهانه بودن كنش2  معناداري كنش   -ارادي بودن كنش  -دار بودن كنش) هدف1
  آگاهانه بودن كنش   -معناداري كنش -) ارادي بودن كنش4  ارادي بودن كنش   -دار بودن كنشهدف -) معناداري كنش3

 ترتيب با كدام عبارت ارتباط دارند؟ رد زير، بههريك از موا  - 112
  »پرستي شرك و بت«و » آپارتايد؛ جامعة مبتني بر تبعيض نژادي«، »پذير بودن انسان تربيت«

  هاي سطحي جامعة جاهلي ها ـ لايه ) از سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع اراده، اختيار و معرفت انسان1
  هاي سطحي جامعة جاهلي ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ لايهترين لاية جهان اجتماعي  ) عميق2
  هاي عميق جامعة جاهلي ها و هنجارها ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ لايه ) عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش3
  هاي عميق جامعة جاهلي ده بودن انسان ـ لايههاي مختلف در نتيجة صاحب ارا هاي عميق جهان اجتماعي ـ پيدايش جهان ) لايه4

 ؟نيستصحيح » پيامدهاي اجتماعي«صحيح است، اما در ارتباط با » جهان اجتماعي«هاي زير در ارتباط با يك از گزينه كدام  - 113
آورد، بـه  دنبال مي ن اجتماعي بههايي كه جها) ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند گسترش معرفت و آگاهي و ارادة نوين است. ـ پيامدها و الزام 1

 تك ما نيست.اعتبار و ارادة تك
هـاي جهـان اجتمـاعي جـزء      دهـد. ـ پيامـدها و الـزام    ها اجازة بسط آن را مـي  ) جهان اجتماعي از طريق مشاركت فردي افراد پابرجاست و به انسان2

 هاي ارادي نيستند. پديده
هاي سابق آن، ضروري و باقي است و بر فعاليـت  آيد. ـ با تغيير جهان اجتماعي، الزام آدميان پديد مي هاي) جهان اجتماعي از بستر اعتبار و خواسته3

  گذارد.اجتماعي انسان تأثير مي
هـا و  هاست. ـ پيامدهاي جهان اجتماعي، موقعيـت جديـدي بـراي كـنش      ) جهان اجتماعي و پيامدهاي جهان اجتماعي فقط وابسته به اعتبار انسان4

  آورد.وجود مي هاي بعدي انسان بهانتخاب
 ترتيب با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟به» تقديس حيوانات«و » ناپسند بودن اسراف«، »ترين لاية اجتماعي عميق«، »چراغ راهنما و نظم« - 114

 درون فرهنگ واقعي ـ فرهنگ نادرست -) خرد و كلان بودن ـ خانواده 1
  فرهنگ واقعي ـ درون فرهنگ واقعي بيرون -ها  ) عيني و ذهني بودن ـ آرمان2
  درون فرهنگ واقعي ـ فرهنگ حق -) خرد و كلان بودن ـ فرهنگ 3
  ) عيني و ذهني بودن ـ عقايد ـ بيرون فرهنگ واقعي ـ فرهنگ باطل4

 ترتيب با كدام قسمت نمودار مقابل مرتبط است؟ هريك از موارد زير، به - 115
 متولد دوم اسفند          -

  ور فرهيختة صب -
  آموز  دانش -
  مند به فلسفه  علاقه -

  ) ب ـ ج ـ ج ـ الف      1
  ) الف ـ د ـ ج ـ د 2
  ) ج ـ ب ـ الف ـ الف 3
  ) الف ـ ج ـ د ـ ب 4

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شود و مسئوليت مراتب امر به معروف و نهي از منكر بر عهدة كيست؟  تر توسط چه كساني انجام ميشكل رسمي پاداش و تنبيه، بيش - 116

 ) پليس، دادگاه و زندان ـ بر عهدة همة افراد جامعه1

  هاي رسمي و حكومتي ) عموم افراد جامعه ـ برخي از مراتب بر عهدة همة افراد جامعه و برخي از مراتب بر عهدة سازمان2
  هاي رسمي و حكومتي مانها و مؤسسات اجتماعي ـ برخي از مراتب بر عهدة همة افراد جامعه و برخي از مراتب بر عهدة ساز ) سازمان3
  هاي رسمي و حكومتي ) خانواده و همسالان ـ بر عهدة سازمان4

 است؟  نادرستنسلي، درست و در رابطه با تعارض فرهنگي،  ترتيب در ارتباط با تحرك اجتماعي درونكدام گزينه، به - 117

هاي اجتمـاعي ديگـر بـه تعارضـات فرهنگـي       مواجهه با جهان) تحرك اجتماعي يك فرد در طول زندگي خودش ـ هر نوع ابداع و نوآوري و هر نوع  1
 شود.  منجر مي

كند. ـ پيامـد تغييـرات هـويتي اسـت كـه بيـرون از         دهد، ولي موقعيت اجتماعي او تغيير نمي ) تحرك اجتماعي شخصي كه شغل خود را تغيير مي2
  دهند.   مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ مي

  هاي اجتماعي فراواني به همراه دارد.  ه والدينش ـ اضطراب و نگراني) تحرك اجتماعي يك فرد نسبت ب3
  شود.  شود ـ اغلب موجب گسترش فرهنگي و ارتقاي موقعيت افراد جامعه مي ) تحرك اجتماعي فرزند كارمندي كه پزشك مي4

  ترتيب چيست؟ شده، به پيامد موارد مطرح - 118

از دست رفتن «و » فرا رفتن تغييرات هويتي از مرزهاي مورد قبول يك جهان اجتماعي«، »يجهان اجتماع در مشترك هايارزش و گيري عقايدشكل«
 »هاها و آرمانثبات عقايد، ارزش

  ) هويت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ـ بحران هويت2  ) هويت فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي1
  تماعي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي) هويت اج4  ) هويت فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي3

  ترتيب، با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ عبارات زير به - 119

  كند. هاي عميق آن سرايت مي هاي خود پافشاري نكند، دادوستد فرهنگي به لايه هرگاه يك فرهنگ بر عقايد و ارزش -
  گيرد.  يدي فرا ميصورت تقل بدون تحقيق و گزينش بهرا جهان اجتماعي عناصر فرهنگي ديگر  -
  شوند. ها به تفسير و شناختي صحيح از عالم و آدم نائل نمي انسان -

  ) ارتباطات بين فرهنگي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي ـ ارتباطات بين فرهنگي1
  ) ارتباطات بين فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي  2
  ازخودبيگانگي فرهنگي ) خودباختگي فرهنگي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي ـ3
  ) خودباختگي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ ارتباطات بين فرهنگي4

   ترتيب در كدام گزينه بيان شده است؟ به» قدرت مقبول«و » قدرت اجتماعي«عبارت درست در ارتباط با   - 120

 آيد. ير بگذارد. ـ بدون پذيرش و توافق ديگران پديد نميشود كه انسان براي رسيدن به اهداف خود بتواند به ارادة ديگران تأث ) هنگامي پيدا مي1

ديـد و  ) كسي كه توان تأثيرگذاري بيشتري بر ارادة ديگران دارند، از قدرت اجتماعي بيشتري برخوردار است. ـ قدرتي است كه بدون اسـتفاده از ته  2
  آيد. با رضايت طرف مقابل به دست مي

توانند به همة نيازهاي خود پاسخ دهند. ـ مدار مقبوليت قدرت، خواست و ارادة كساني است كه   ها نمي ان) قدرت اجتماعي انسان محدود است و انس3
  شود. قدرت بر آنان تحميل مي

وام كنـد، زمـان زيـادي د    ها و جوامع نيز داراي قدرت اجتماعي هستند. ـ قدرتي كه ديگران با اكراه از آن تبعيت مي  ) علاوه بر افراد، نهادها، سازمان4
  آورد. مي
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   )1ربي زبان قرآن (ع
  

  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥةعʸجʙʯّ۱۲۴ - ۱۲۱( ل(  
ʸاءِ  ﴿ - 121 ّɹ  …خداوند : ﴾الله الȐʘّ یʙُسل الȂʙّاح فʙʻʰʯ سʲاǺاً فʠʴॺَ̒ه فی ال

 همان كسي است كه بادها را فرو فرستاد و ابر را برانگيخت، پس در آسمان پراكنده شدند! )1

  گستراند! انگيزد و آن را در آسمان مي س ابري را برميفرستد، پ كسي است كه بادها را مي )2
  گستراند! كسي است كه باد را فرو فرستاده است و ابري را برانگيخته پس آن را در آسمان مي )3
  ها گسترانيده است! ها را در آسمان انگيزد و آن فرستد، پس ابرها را برمي همان كسي است كه بادها را مي )4

ی نقاȉ الʳلاف بل علʻʹا أن نʙّʶ علـی نقـاȉ الاتʲّـاد و الॺّʲʸـة بʻʹʹـا و نʯعـاʜǻ مـع Ǻعʷـʹا تعاʵǻـاً لاʦʱǻز الإصʙار عل« - 122
   »:سلॻّʸاً!

) پافشاري بر نقاط اختلاف جايز نيست بلكه بايد بر نقاط يگانگي و دوستي در بين خودمان پافشاري كنيم و با هم به صـورت  1
  آميز زندگي كنيم! مسالمت

هاي اتحاد و يگانگي اصرار بورزيم و با هم زندگي سالمي  اختلاف بين خودمان درست نيست بلكه بايد بر جنبه) اصرار بر نقاط 2
 داشته باشيم!

هاي دوستي و وحدت اصرار كنيم و به صـورت   هاي اختلافات موجود اصرار كنيم و برعكس بايد بر جنبه ) جايز نيست بر جنبه3
  جويانه با هم زندگي كنيم! صلح

شاري بر اختلافات بين خود و ناديده گـرفتن نقـاط اتحـاد و دوسـتي كـاري نادرسـت اسـت و بايـد بـا هـم بـه صـورت             ) پاف4
  جويانه زندگي نماييم! مسالمت

ॻاحةِ علی ثʙَوةٍ مَلʡʦʲةٍ معَ الʦʸُِّ́ الhّقافيّ في حفȌِ مَعالʸِها الأثȂّʙةِ!« - 123 ّɹ  »:تʶʲلُ إیʙانُ مʥ صَʹاعةِ ال
  كند!توجهي را با پيشرفت فرهنگي در حفظ آثار تاريخي حاصل ميدشگري ثروت قابلهاي گرايران از صنعت )1
  آورد!دست مياش به، ثروتي عظيم از صنعت گردشگريايران با رشدي فرهنگي در محافظت از آثار باستاني )2
 آورد!دست مياش بههاي گردشگري ثروت عظيمي با رشد فرهنگي در حفاظت از آثار باستانيايران از صنعت )3

  يابد!توجهي دست مياش، از صنعت گردشگري به ثروت قابلايران، با رشد فرهنگي در حفظ آثار تاريخي )4

ॻʲح:  - 124 ّʁ  عʥِّ̒ ال
  مؤمن بايد علما را با ادب و احترام بنشاند! »:علی الʺʕمʧِ أن ʳǽُالʝَ العلʺاءَ Ǽالأدبِ و الاحʛʱامِ!« )1

ʶُ̋لʺʧَʽ!یʳَɦَلّی اتʴّادُنا في الاج« )2   يابد!اتّحاد ما در بازداشتن از توهين به مسلمانان تجليّ مي »:ʻʱابِ عʧَِ الإساءَةِ Ǽال

قُها أحॽاناً!« )3 ِّʙ َy   كني!افتد كه گاه باور نميها اتفاقاتي ميدر فيلم »:تʙʴَثُ في الأفلامِ حʨادثٌ لا تُ

ʺاءُ ʛʽʲȟاً سȄّʨʻاً!« )4 ّʁ   بارد!ر غرب كشورمان سالانه آسمان بسيار ميد »:في غʛبِ Ǽلادِنا تُʺʛُʢِ ال

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزان ة دانشي اين درس براي همهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  29حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 17 -(تعيين سطح)  پروژة تابستان
 

فهʦمِ:  - 125 َy yُʹاسʔ لل ʙʴانَ!«عʥِّ̒ ال ُr ʗَ ال َʁ  » مʥَ زَرَعَ العʗُوانَ حَ

  شمار آرددرخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد / درخت دشمني بر كن كه رنج بي )1

  حالي و درماندگيدوست آن باشد كه گيرد دست دوست / در پريشان )2

  ي خويش آمد و هنگام درو ع سبز فلك ديدم و داس مه نو / يادم از كشتهمزر )3

  آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است / با دوستان مروت با دشمنان مدارا )4

yَعʹی:  - 126 ॻʲح للفʙاغاتِ حʔَʴ ال ّʁ  عʥِّ̒ ال

ॽّارات عʙَʻ مʷاهʙةِ الإشارة  )1 ʁَّ     !: (الʛʹʵاء)…تَقفُ ال

ʻة  عʙدُ شهʨرِ ȟلِّ فʸلٍ ) 2 ّʁ   شهʨرٍ!: (أرȃعة) …مʧِ ال

ʞʺʷِ̋) …إنَّ ) 3    فاکهةٌ لʨنُها أصفʛ!: (ال

  اُساعʙُکَ، فأعʚَِɦر!: (سʨفَ) …مَعَ الأسف ) 4

 الʸعʗودُ؟ ما جاءفي أȏّ الأجȁʦة  - 127

 واحʙ، ثلاثة و أرȃعة مʧ الأعʙاد الأصلॽّة! )2  في القفʟ ثلاثة و سॼعʨن ʡائʛاً! )1

3( ʽʻاث ʧʽفॽض ʧم ʛʽخ ʙواح ʅॽض!ʧ  4( !ʙاً في صفّ واحʚʽʺن تلʨعȃک أرʯأول 

 فʻها الʙʮʳ مʷافاً:  لʛَॻ عʥِّ̒ الॺɹارة الʯّي  - 128

 لʶِانُ القȌِّ مَʺلʨء Ǽغʙُدٍ تُفʛز سائلاً مʢُهʛّاً!) 2  صʙُورُ الأحʛارِ قʨʰُرُ الأسʛارِ!) 1

َ̋کॼʱةُ قʛُب مʜʻلʻا فأذهʖَُ إلی هُ ) 4 هʚا خَلȘُ الله، فɦَفکʛَّوا ساعةً عʻَه!) 3   ʻاکَ ȟلَّ یʨَمٍ!ال

ʱَyهʦل:  - 129  عʥِّ̒ الفعلَ ال

 علॽَک أن تॼُادرȑ بʱِهʚیʖ نَفʶک قʰلَ نʴॽʸَةِ الآخʧَȄʛ! )2  نʧُʴ لا نʶʱʶلʦ أمامَ الʤّالِʺʧʽ و لا نॽʢُعهʦ أبʙَاً! )1

yّ  )4  إنَّ صʨَتک لا ʶǽُʺع ʖِʰʶǼِ اِبɦِعادکَ الکʛِʽʲَ عَّ̒ا! )3 ʺʽلةِ!إنَّها رسʺʗ علَی الʨَرقةِ ما تʖّʴُ مʧِ ال َr   ʨرِ ال

 عʥِّ̒ الʱارّ و الʙʱʸور ʸǺعʹی الفعل: - 130

1 (!ʦهȟʨمل ʧة!) 2    الّ̒اس علی دیʙʹʻʺة علی الॼʽقʴال 

 علʙʺǼ ʦȠॽاراة الʻاس!) 4  علی عʻʽي ǽا أمّي العʜȄʜة!) 3
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  30حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 17 -(تعيين سطح)  پروژة تابستان
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 …توان  تنها با استفاده از دانش منطق مي - 131

  يشة خود دچار خطا و لغزش نشد.) در فكر و اند2  ) قواعد طبيعي ذهن انسان را به كار برد.1

  ها فراهم كرد.) محتواي مورد نياز علوم را جهت پيشرفت آن4  تر اشتباهات ذهن انسان را تشخيص داد.تر و دقيق) سريع3

 در كدام عبارت امكان بروز مغالطة اشتراك لفظ وجود دارد؟ - 132

  تواني اين سنگ را پرتاب كني. اي و ديگر نمي ) پير شده1

  ني ماشين را داخل پاركينگ بياوري.توا ) نمي2

  هاي ويژه شويد. توانيد وارد بخش مراقبت ) طبق قانون، شما نمي3

  تواني گواهينامه رانندگي بگيري. اي، نمي ) چون به سن قانوني نرسيده4

 دهد؟ درستي نشان مي شكل زير، نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به - 133

  ويسنده؛ د: مسلمانآموز؛ ج: ن ) الف: انسان؛ ب: دانش1

 ) الف: موجود؛ ب: داراي جسم؛ ج: انسان؛ د: اسب   2

 ) الف: ايراني؛ ب: خوزستاني؛ ج: بيكار؛ د: شاغل   3

 ) الف: آسيايي؛ ب: مسلمان؛ ج:كشاورز؛ د: دامدار     4

 كدام تعريف متفاوت از ساير تعاريف است؟ - 134

 سه ضلع دارد. ) مثلث: شكلي كه2  ) لوزي: نام يكي از اشكال هندسي.1

  ) شكل: به معناي هيكل يك شيء است.4  ) مربع: از ربع، به معناي چهار، مشتق شده است.3

 ؟باشدنميكدام گزينه از جمله شرايط لازم براي استقراي تعميمي قوي  - 135

 ها بايد متفاوت و تصادفي باشند.) نمونه1

  ها متناسب با تعداد كل جامعة آماري باشد.) تعداد نمونه2

 ها طبق الگو و قاعدة مشخصي گزينش شوند.نمونه) 3

  ) هيچ طيفي در جامعة آماري ما بدون نمونه نباشد.4

  

مباحث كل كتاب درسي    است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  31حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 17 -(تعيين سطح)  پروژة تابستان
 

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة اقسام قضيه  - 136

 »هاي بنيادي و اساسي است. دار بررسي قانونمند سؤال فلسفه عهده«شود، مانند  ) در قضية حملي به ثبوت يا نفي چيزي براي چيزي حكم مي1

  ، مطلب به صورت شرط بيان شده و يك قضية شرطي است.»شرط موفقيت، تلاش و كوشش است«) در قضية 2

  ، حكم به پيوستگي دو نسبت شده است.»شود آموز تمرين زيادي انجام دهد، در درس منطق موفق مي اگر دانش«) در قضية 3

  ترين عامل دوام و بقاي جامعه به عدالت نسبت داده شده است. ، مهم»ترين عامل دوام و بقاي جامعه است عدالت مهم«) در قضية 4

 است؟ نشدهدر كدام گزينه نسبت ميان دو قضيه به درستي ذكر  - 137

  هيچ گلي خوشبو نيست (تناقض) –ها خوشبو هستند ) بعضي گل1

  گذارها دانشمند هستند (تداخل)بعضي تأثير –) هر دانشمندي تأثيرگذار است 2

  پرنده انسان نيست (عكس مستوي) –ت ) انسان پرنده نيس3

  دار است (تضاد)اي هستههر ميوه –دار نيست اي هسته) هيچ ميوه4

 ناشي از اشتراك لفظ است؟» مغالطة عدم تكرار حد وسط«در كدام گزينه  - 138

  ) الف مساوي ب است. ب مساوي ج است. پس: الف مساوي ج است.1

  . پس: ديوار داراي گوش است.) ديوار داراي موش است. موش داراي گوش است2

  ) بعضي از كاغذها سفيد هستند. بعضي از سفيدها برف هستند. پس: بعضي از كاغذها برف هستند.3

  كند. مي  كند. پس: رستم در بيشه زندگي ) رستم شير است. شير در بيشه زندگي مي4

 …تالي، و تـالي   …ني دست يابيم؛ زيرا در قضية شرطي متصل مقدم توانيم به نتيجة يقيمي …و  …در قياس استثنايي اتصالي تنها با دو حالت  - 139

 مقدم است.

  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ تابع ـ مستلزم2  ) وضع مقدم ـ رفع تالي ـ تابع ـ مستلزم1

  ) رفع مقدم ـ وضع تالي ـ مستلزم ـ تابع4  ) وضع مقدم ـ رفع تالي ـ مستلزم ـ تابع3

او از چـه  » ها را برده، قصد دارد كه مشتري را به خريـد لبـاس ترغيـب كنـد.     ي از بستگانش يكي از همين پيراهنفروشندة لباسي با بيان اينكه يك« - 140

 كند؟ اي استفاده مي مغالطه

  ) بار ارزشي كلمات4  كردن چاه) مسموم3  گذاري) تله2  ) توسل به احساسات1
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  ))تعيين سطحتعيين سطح((  14011401  تيـرتيـر  1717

  

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  آزمون آورندگان پديد     
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان  نام درس

  نسترن صمدي ،حميدرضا سجودي ،آبادي جواد زنگنه قاسممحمد بحيرايي، كورش داودي، امير زراندوز،   رياضي

  نسرين جعفري، سارا شريفي، فاطمه صفري، مهدي ضيايي    اقتصاد

  هومن نمازينژاد،  سادات طباطبايي عارفه ،نژاد، مجتبي فرهادي فرهاد علي ،پور اسيعزيز الي محسن اصغري،سيد عليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

    ، ارغوان عبدالملكيعليرضا حيدريآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  پور اسماعيل علي، شيرودي، سيدمحمدعلي مرتضوي مرتضي كاظم بين، محمد جهاننويد امساكي،   عربي زبان قرآن

  نژاد، كيميا طهماسبي فرهاد قاسمينيما جواهري،  حسينلو،مجيد پير  منطق فلسفه و 

  نژاد مهسا عفتي، فرهاد عليمهدي جاهدي،   شناسي روان

  

  گزينشگران و ويراستاران
  

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 ، مهدي ملارمضانيفروشان ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري  شريفي سارا  سارا شريفي  اقتصاد

 ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

 پور علياسماعيل   نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  نژاد فرهاد علي  نيما جواهري  نيما جواهري  نطقم فلسفه و 

  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  

  گروه فني و توليد

  

 

  حمدعلي مرتضويسيد م  مدير گروه

  زهرا داميار   مسئول دفترچه

   زهره قموشيمسئول دفترچه:   ،مقدم شيرواني مازيارمدير:   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  اآر و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     (تعيين سطح) 1401 تير 17نامة آزمون  پاسخ

 
  

  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 1

pتركيب عطفي  q∧  زماني درست است كهp  وq  ،هر دو درست باشند

  هر دو گزاره درست هستند.» 4«در گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه

  عددي گنگ است. 2: »1«گزينة 

  روز دارد.  366سال كبيسه »: 2«گزينة 

  صفر عددي طبيعي نيست.»: 3«گزينة 

  )5 و 4 هاي ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 2

  
p T

p q T
q T q F

q F
q r T F r T r T r F

≡∧ ≡   ≡  ≡
≡

∨ ≡ ⎯⎯⎯→ ∨ ≡  ≡  ≡




  

  

  ( p r ) ( T F ) F T∧ ≡ ∧ ≡ ≡   الف)  

  r ( p q ) F ( F F ) F∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ب)  

  p (r q ) T ( F F ) T F T∨ ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ ∨   (پ ≡

  )5و  4هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )دوزامير زران(   »3«گزينة  - 3

pعكس نقيض گزارة  q  گزارة~ q ~ p  :است. در نتيجه داريم  

  فرد باشد) 3(اگر  گويا است)  3(  

  )16 ة)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 4

  دهيم: اعداد داده شده را در ضابطة تابع قرار مي

  [ ]< <  =
1 10 1 02 2   ، − < − <  − = −  

1 11 0 12 2   

   < <  =  
3 31 2 12 2  ، − < − < −  − = −  

3 32 1 22 2  

   ( ( ) ) ( ( )) × − + + × + − = − + = −2 1 0 2 1 2 2 0 2   

  )39تا  37هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 )آبي كتاب(   »2«گزينة  - 5

yبا استفاده از انتقال نمودار تابع  | x y، نمودار تـابع  =| | x |= − +
32 را  2

  كنيم: رسم مي

  

  
  )44تا  40 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نسترن صمدي(   »4«گزينة  - 6

fنمودار تابع  ( x ) | x gو  =| ( x ) sign ( x   به صورت زير است:  =(

               
)در نتيجه براي رسم نمودارتابع  f g )( x x، كافي است به ازاي  +( > 0  ،

xرا يك واحد به سمت بالا و به ازاي  fنمودار تابع  < را  fنمودار تـابع   0
xيك واحد به سمت پايين انتقال دهيم. در  = نيز مقدار تابع صفر اسـت.   0

  آيد.  دار صورت سوال به دست ميبه اين ترتيب نمو

  
  )54 تا 51 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 7

كنيم: (خط فقر = نصف ميانگين درآمد ماهيانـة   ابتدا خط فقر را محاسبه مي
  صورت زير است: به 4تا  1هاي  دهافراد جامعه) ميانگين درآمد اعضاي خانوا

500 1 4
200 2 7

1100 3 2
800 4 3

½jH¼ºIi pH joÎ oÀ k¶Anj ¸Ã«ºIÃ¶ ½jH¼ºIi ½nIμ{ IñøH jHk÷U

  

 )2رياضي و آمار (
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  ميانگين درآمد ماهيانة افراد جامعه:

/ميليون تومان   / / /+ + +
= =

+ + +
2 1 4 2 2 2 4 8 0 54 7 2 3 16   

/ميليون تومان    /= =
0 5 0   خط فقر 252

 2خانوادة شمارة  تومان است و فقط درآمد افراد 250000بنابراين خط فقر 

تومان) است. جهت رسيدن  250كمتر از نصف ميانگين درآمد ماهيانة افراد (

هزار تومان به اين خانواده  50به خط فقر، دولت ماهيانه بايد به ازاي هر نفر 

  يارانه بدهد.

=عضو دارد پس دولت بايد  7اين خانواده  ×350 7 هزارتومـان بـه ايـن     50

  ده بپردازد.خانوا

  )57ة ، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )آبادي جواد زنگنه قاسم(   »2«گزينة  - 8

  −
= ×100Â±÷Î }iI{ ¾ÄIQ }iI{

¾ÄIQ }iI{
  درصد تغيير هزينه 

  −
 × =

120 100 100 20100 %  

  درصد افزايش هزينه مسكن داشته است. 20بنابراين 

  )59و  58 هاي ه، صفحآمار)، 2ضي و آمار ((ريا  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   »4«گزينة  - 9

  هزار نفر است.  80جمعيت فعال شهر برابر 

  = ×100nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]

  درصد نرخ بيكاري 

   = ×22 10080000
nI§ÃM SÃ÷μ]   

  = × =22 800    جمعيت بيكار 17600

  = − =80000 17600   جمعيت شاغلين 62400

  )60ة ، صفحآمار)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نسترن صمدي(   »3«گزينة  - 10

يـابي   شنبه از درون در سههاي فروخته شده  دست آوردن تعداد بطري براي به

كنيم و نقاط مربوط به دوشنبه و چهارشنبه را بـه صـورت    خطي استفاده مي

( , )2 )و  48 , )4   گيريم.  در نظر مي 52

  m −
= = =

−
52 48 4 24 2 2   

  y ( t ) y ( t )− = −  = − +48 2 2 2 2 48   

  t y ( )=⎯⎯→ = × − + =3 2 3 2 48 50   

بطري آب  50نابراين در هفتة آينده نيز اگر مطابق الگوي اين هفته باشد، ب

  به فروش خواهد رسيد. 

  )67 تا 65 هاي ه، صفحآمار)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 11

كتاب فخرالدين عراقي در قرن هفتم است كه در قالب نظم و نثر » لمعات« -

 به سير و سلوك عارفانه پرداخته است.

االله ولي از شاعران قرن نهم است كـه ديـوان شـعرش مضـامين      شاه نعمت -

  عرفاني دارد.

  )19 و 15هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 12

 باشند: نادرست مي» ت«و » پ«موارد 

 پذيرفت. پ) در اين دوره فرهنگ هند همچنان از فرهنگ ايراني تأثير مي

تـوان بـه بهـزاد (در دورة شـاه اسـماعيل)       ت) از مفاخر هنر در اين دوره مي

  اشاره كرد.

  )60تا  58هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2نون ادبي ((علوم و ف  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 13

 القلوب: نثر مصنوع السير: نثر بينابين/ محبوب الحيات: نثر ساده/ حبيب عين

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 نامه: نثر مصنوع التّواريخ: نثر بينابين / عباس احسن»: 2«گزينة 

  القلوب: نثر مصنوع جامع عباسي: نثر ساده / محبوب»: 3«گزينة 

  التّواريخ: نثر بينابين احسن»: 4«گزينة 

  )84 و 83هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

)2علوم و فنون ادبي (
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 14

 هـاي  در متن مورد نظر، كثرت تتابع اضافات و طولاني بودن جملـه از نشـانه  

، »2«ها زبان ساده و اولية بيـت گزينـة    اند. از ميان ابيات گزينه سبك هندي

هـم  » 4و  3«هاي  كند، ابيات گزينه تعلّق آن را به سبك خراساني آشكار مي

ترتيب به دليل استفادة بارز از ايهام و برتري دادن به عشق به سبك عراقي  به

بـودن و دور از ذهـن بـودن     با توجه به بديع» 1«اما بيت گزينة  ،تعلق دارند

 تصاويرش مربوط به سبك هندي است.

  )87و  86 هاي هشناسي، صفح )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 15

 

  شا ر ده  ما نـ اي سر  فان مـ را پيـ  يا ر بز عر

  دا ر ده  د لي بيـ ه  جا نِ آ گا  چشـ مِ بيـ نا
 

  )22 تا 20هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 16

 -U-/--U-/--U-/--U-برابر است با: » 1«وزن بيت صورت سؤال و گزينة 

 /// فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن

  ها: گزينه تشريح ساير

  /// (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن) -UU/--UU/--UU/--UU»: 2«گزينة 

/// (فـــاعلاتن فـــاعلاتن فـــاعلاتن  --U-/--U-/--U-/--U-»: 3«گزينـــة 

  فاعلاتن)

  /// (فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) -U-/--U-/--U-»: 4«گزينة 

  )45ة صفح ،موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 17

سـروده  » مفعول مفـاعيلن مفعـول مفـاعيلن   «در وزن واژة »: 1«بيت گزينة 

  شده كه وزن دوري است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن »: 2«گزينة 

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن »: 3«گزينة 

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  »:4«گزينة 

  )92 تا 88هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 18

  بيت ب): مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن

  بيت د): مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بيت الف): مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن 

  ج): فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن  بيت

  بيت هـ): مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن 

  )94تا  90هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )هومن نمازي(  »2«گزينة  - 19

 هاي آوايي پايه
  بـِ سا زم خنَـ

 ز نَم بر ديـ

  نيـ شش جـ ري

 د تا دل گر

  ز پو لاد

 د دا زاد

 مفاعي مفاعيلن مفاعيلن وزن واژه

هاي   نشانه

 هجايي
U− − − U− − − U− − 

  )46)، موسيقي شعر، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 20

 تشخيص »: نازيدن سرو«و » تنعم گل»: «ت«بيت 

  استعاره از يار شاعر »: آفتاب صبح اميد»: «ث«بيت 

  مجاز از شراب »: جام»: «پ«بيت 

  تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي»: ميخانة عشق»: «ب«بيت 

بيه فشـردة  تش ـ»: مـن ماننـد] طـاير گلشـن قـدس هسـتم      »: «[الـف «بيت 

  غيرتركيبي 

  )تركيبي)، بيان، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 21

 ندارد.» ترصيع، كنايه، استعارة مصرحه و اشتقاق«هاي  آرايه ،بيت

ة تشـخيص دارنـد. (اسـتعار   » گريـة ابـر  «و » خندة بـرق «تشبيه: كوه حلم / 

  بر و برق / بيت موازنه دارد. -وجود و جود  –مكنيه) / جناس: كوه و شكوه 

  )تركيبي، بيان و بديع)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )هومن نمازي(  »2«گزينة  - 22

 استعارة مصرحه از معشوق است. / ياد و باد: جناس ناقص اختلافي» سرو«

  ، تركيبي)بيان و بديع)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 23

» آتـش / « .تشـخيص دارد » دل«/ تشبيه وجـود نـدارد.   » 4«در بيت گزينة 

 كنايه است.» در آتش افتادن دل«مجاز از عشق به علاقة شباهت / 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

اول مجاز » سر. / «تشبيه و تشخيص دارد» دلم مريد مرادست»: «1«گزينة 

كنايه » سر فداي چيزي شدن«دوم مجاز از انديشه است. / » سر«از وجود و 

  است.

مجاز از زلف به علاقـة  » زنجير«تشبيه است. / » سا زنجير سمن»: «2«گزينة 

  كنايه است.» دل بستن«تشخيص دارد. / » دل«شباهت / 

بـه علاقـة    مجـاز از معشـوق  » بـت «تشـبيه اسـت. /   » لعل لب»: «3«گزينة 

كنايـه  » دل برداشتن از كسي«تشخيص است. / » كام نيافتن دل«شباهت / 

  است.

  )تركيبي، بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 24

تشبيه بليغ اضـافي  » شمع رخ«و » جان رشتة «، »سرو قد«، »چشمة چشم«

» تـاب «و » آب«جنـاس نـاقص افزايشـي و    » چشـم «و » چشمه«هستند. / 

 دارد.» موازنه«جناس ناقص اختلافي دارند. / بيت، آراية 

  )تركيبي، بيان و بديع)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 25

  استعارة غير تشخيص است.» كاشتن مهر«

 هاي ديگر: شريح گزينهت

 آبرو داشتن فقر و قناعت، تشخيص است.»: 1«گزينة 

  آموختن و دوختن توسط عشق، تشخيص دارد.»: 2«گزينة 

  مورد خطاب قرار گرفتن بخارا تشخيص است.»: 4«گزينة 

  )74 ة، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 26

كار رفته است: شام زلفين / تـو اي حـورا    بهچهار تشبيه » 3«در بيت گزينة 
  صفت / چشمة چشم/ چشمة چشم مانند دريا پر از گوهر شود.

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

تشبيه دل به سايه / خورشيد رخ / تشبيه زلف به مشكين رسـن  »: 1«گزينة 
  (طناب)

از اشك ندامت همانند مخزن گنج گهر شدم. / تشبيه خانـه بـه   »: 2«گزينة 
  صدف

شكرزار قناعت / چون مور / تشبيه سيرچشمي به خـاتم دسـت   »: 4«گزينة 
  سليمان

  )30 تا 26هاي  ، صفحهيانب)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 27

پايداري در عشق است و شاعر در اين بيت بـه بيـان   » 4«مفهوم بيت گزينة 
 پردازد. ندگار بودن عشق معشوق در دل خود تا قيامت ميما

  )38 و 37هاي  ه، صفحمفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 28

بازگشت به اصل يا تعلّق نداشتن روح آدمي به دنياي » 1«مفهوم بيت گزينة 
اعتنايي بـه دنيـا و ناپايـداري زنـدگي دنيـوي       ابيات، بيمادي و مفهوم ساير 

 است.

  )37صفحة ، مفهومشناسي و  سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )98كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 29

بيت صورت سؤال و اين گزينه هر دو به اين مفهوم اشاره دارنـد كـه پـس از    
 شي فراوان، ناخوشي، گريه و سختي نيز فرا خواهد رسيد.عيش و خو

  )86صفحة ، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 30

 هاي ديگر: تشريح گزينه

شاعر اميدوار به لطف و رحمت خداوندي در » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
بـه تواضـع و   » 3«، ولـي گزينـة   اسـت  هاي خـود بـوده   هان و لغزشبرابر گنا

 فروتني اشاره دارد.

  )100صفحة )، مفهوم، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 31

هاي مختلف، ارزش حقيقت است معيار و ميزان براي سنجش عقايد و ارزش

  نه تعهد و مسئوليت.

 )16تا  14هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( هجامع(  

----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 32

 كه ايمنطقه فرهنگي مقاومت دهد كهمي رخ هنگامي فرهنگي امپرياليسم -

 و است، فرو ريزد گرفته قرار ديگر ايجامعه نظامي يا تصرف اقتصادي تحت

  بپذيرد.   نيز را جامعة مسلط فرهنگي برتري مغلوب، قوم

 قـرار  هدف را كشورها ديگر فرهنگي هويت فرانو، استعمار در غرب جهان -

 هجوم مورد را ديگر هاي فرهنگ هايآرمان و هاعقايد، ارزش يعني دهد؛مي

 ترويج و تبليغ را غرب هاي فرهنگارزش و عقايد آن، جاي به و دهدمي قرار

 د. كنمي

 كودتـاي  از وابسته، نيروهاي رساندن قدرت به براي استعمارگر هايدولت -

 و رضاخان 1299 اسفند سوم انگليسي كودتاي كنند.استفاده مي نيز نظامي

 موفق نمونة دو شاه محمدرضا 1332 مرداد 28 آمريكايي كودتاي همچنين

  است. نخوردة آ نمونة شكست نوژه، كودتاي و نو استعمار كودتاهاي از

  )25تا  23هاي  صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 33

كنند، دنيا را هـدف برتـر    اگر افرادي كه در بستر فرهنگ ديني زندگي مي -

وي و كننـد و رفتـار دني ـ   خود قرار داده باشند، از آشكار كردن آن پرهيز مـي 

  كنند (سكولاريسم پنهان). هاي معنوي پنهان مي غيرمعنوي خود را با پوشش

 عقلـي  شـناخت  بـا  كـه  هنگـامي  جهاني، اين و دنيوي رويكرد با روشنگري -

 دين يعني دئيسم؛ به پذيرد نمي را وحي كه مرجعيت اين دليل به باشد، همراه

 و حسي ناختش به كه هنگامي  شود و مي ختم مذهب بدون و شريعت بدون

  آورد.  مي پديد را سكولار دانش و تجربي علم نوعي شود، محدود تجربي

  )43و  38هاي ه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفح2شناسي ( (جامعه  

 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 34

فرهنگ غرب از سدة هفدهم تا بيستم، شكل جديدي به روابط ميان جوامـع  

در دو سدة نـوزدهم و بيسـتم، فرهنـگ كشـورهاي     با جامعة جهاني بخشيد. 

هــاي سياســي و اقتصــادي جهــاني،  غيرغربــي در حاشــية روابــط و ســازمان

پذير پيدا كرد. فرهنگ جديد جوامع غربي را جوامع  وضعيتي متزلزل و آسيب

پيرامـوني درآورد و سـازماندهي    صـورت جوامـع   مركزي و ديگر جوامع را بـه 

  گرفت.سياسي و اقتصادي جديدي شكل 

  )57جهاني، صفحة  معاصر غرب و نظام نوين )، فرهنگ2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(  »2«گزينة  - 35

  تشريح مورد نادرست: 

جامعة علمي ايران براي تدوين علوم انساني   كه در برابر تلاش با توجه به اين

شـود، پـس    و مباني معرفتي اسـلامي مقاومـت مـي   مبتني بر نيازهاي بومي 

تدوين علوم انسـاني مبتنـي بـر نيازهـاي بـومي، ارتبـاطي بـا غربـي شـدن          

  هاي ديني ندارد. فرهنگ

  )71و  70هاي  صفحه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، 2شناسي ( (جامعه 

----------------------------------------------  

 )رضا حيدريعلي(  »2«گزينة  - 36

پردازان اقتصاد ليبـرال، آزادي فعاليـت صـاحبان سـرمايه را ضـامن       نظريه -

كردنـد. آنـان    دانستند و هر نوع مداخلة دولت را منع مي پيشرفت جامعه مي

  دانستند. حتي كمك به مستمندان را بيهوده مي

 دتولي رفتن بالاتر موجب را كارگران رفاه كلاسيك، اقتصاددانان از ريكاردو -

  داند.مي بعدي پيدايش مشكلات و هاآن نسل

  )77و  76هاي  صفحههاي جهاني،  )، چالش2شناسي ( (جامعه 

----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(   »2«گزينة  - 37

  امري عارضي و تحميلي ←از نظر كنت جنگ در جامعة جديد غربي ريشه ندارد  - 

تـداوم   ←كـرد   ز اقتصاد كشورهاي صنعتي را گرم ميبازار بخش وسيعي ا -

  جنگ سرد

هـاي كشـورهاي    هـاي غربـي را در قبـال مقاومـت     عمليات نظـامي قـدرت   -

  هاي هانتينگتون نظريه جنگ تمدن ←كرد  غيرغربي توجيه مي

  )86تا  84هاي صفحههاي جهاني، )، چالش2شناسي ( جامعه(  

 )2( شناسيجامعه
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  )ارغوان عبدالملكي(  »3«گزينة  - 38

هايي بـود كـه درون يـك فرهنـگ و      ك شرق و غرب از نوع چالشچالش بلو

هاي مختلف،  هايي كه بين فرهنگ آيند، نه از نوع چالش تمدن واحد پديد مي

آيد و چالشي نيست كه هنگـام تبـديل و تغييـر يـك فرهنـگ و       وجود مي به

داري غربي، چالش فقر و غنا، چالشـي   شود. در نظام سرمايه تمدن آشكار مي

اي و مقطعـي   هاي اقتصادي، اغلب دوره هاي مربوط به بحران چالش مستمر و

هاي مربوط به فقر و غنا همـواره متوجـه قشـر فقيـر و ضـعيف       است. آسيب

هاي مربوط به بحران اقتصادي تمـامي جامعـه را در    جامعه است، ولي آسيب

  گيرد.  بر مي

  )92و  91، 81هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 39

پيدايش فلسفة روسو مربوط بـه دورة روشـنگري و فرهنـگ جديـد غـرب       -

 است.

اي هاي دنياگرايانـه ها بودند كه با جريانها گروهي از پروتستانآناباپتيست -

 تند.كه از دوران رنسانس پديد آمده بود، به مخالفت برخاس

گريز و رويگردانـي از سكولاريسـم در جوامـع غربـي در دوران پسـامدرن،       -

هاي قدسي و ديني وا برخي از نخبگان جهان غرب را به جست وجوي سنت

  داشت.

االله خـان در افغانسـتان، سـه    آتاتورك در تركيه، رضاخان در ايران و امـان  -

گرا را با  الفكران غربهاي منورهاي سكولاري هستند كه آرماننمونه از قدرت

انـد از:  كردنـد. اقـدامات آتـاتورك عبـارت    هاي غربي دنبال ميحمايت دولت

كشف حجاب، تغيير خط عربي به لاتين، تبديل مسجد اياصوفيا به موزه، لغو 

  تركيسم.تقويم هجري، پخش اذان به زبان تركي، انتشار اسكناس با نماد پان

  )111و  102، 49، 48هاي صفحه)، تركيبي، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(    »1«گزينة  - 40

بخش در جهت از بين بردن سلطة سياسي كشورهاي غربي  هاي آزادي انقلاب

دنبال تغيير يك نظام سياسي وابسته به  كردند و انقلاب ايران نيز به عمل مي

  گيري ضداستعماري داشتند.مگي جهتهاي غربي بود و ه دولت

  )120)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

  
  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  - 41

) / 4گزينـة  پوشـيده (رد  »: مفـروش ) / «4و  2هـاي   نيست (رد گزينه»: ليس«

نترســيد (رد »: افوالاتخــ)/ «4 هــا (رد گزينــة (جمــع زهــر) شــكوفه»: أزهــار«

  )2گزينة ها (رد  سختي»: الصعاب) / «4و  1  هاي گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل علي(  »1«گزينة  - 42

حـالات،  »: احـوال ) / «4گزينة بينديشيم،  فكر كنيم (رد »: نتفكرّ«اگر / »: إن«

/  )3گزينة ها، آفريدگان (رد  آفريده»: مخلوقات/ «) 2گزينة ها (رد  احوال، وضعيت

اطلاعــات، معلومــات / »: معلومــات) / «4گزينــة شــود (رد  زيــاد مــي»: تزيــد«

»:  كنه) / «4و  2هاي  شويم (رد گزينه زده مي شويم، حيرت حيران مي»: نتحير«

 ژرفا

  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنـد ـ وجـود او ـ      مـي  … (وضعيت ـ فكر كـردن ـ خـود ـ مـا را      »: 2« گزينة

  يافتني ـ نيست) نادرست است. دست

  توانيم ـ برسيم) نادرست است. چه ـ نمي (چنان»: 3« گزينة

كنـد)   كنـد ـ مـا را ـ حيـران مـي       زياد مـي   در  ـ  انديشه  ـ (گرچه ـ  »: 4« گزينة

  نادرست است.

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل علي(  »3«گزينة  - 43

ادات شرط نيست، بلكه حرف نفي براي منفي كـردن فعـل   » ما«در اين گزينه، 

ديروز چيـزي را بـه   «شود:  ماضي است، بنابراين عبارت بدين صورت ترجمه مي

  »ياد نياوردي كه ما را در حلّ مشكلات ياري نمايد!

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 44

جعل (رد »: قرار داد) / «3و  1هاي  نبينا (رد گزينه معجزة»: پيامبرمان معجزة«

»: آشـكار شـد  ) / «4گزينـة  عجز المشركين (رد »: ناتواني مشركان) / «1گزينة 

 ها) ظهر (رد ساير گزينه

  (ترجمه)  

)2( عربي زبان قرآن
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 (كتاب زرد)  »3«گزينة  - 45

هـاي   چنـين كلمـه   دند و هر دو فعل هسـتند. هـم  متضا» بعد«با » قرَبُ«كلمة 

 متضادند و هر دو اسم هستند.  » الإثم«با » الصواب«

بين دو » 2« گزينة، در »تحصد - تزرع«بين دو فعل » 1« گزينةكه در  در حالي

  تضاد وجود دارد.» ميت - حي«بين دو اسم » 4« گزينةو در » كبر - صغرَ«اسم 

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )بين محمد جهان(  »4«گزينة  - 46

  اسميه هستند.   جملةمبتداي » نحنُ«خبر و » نحدث«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است، زيرا فعل معلوم است.» مبني للمجهول»: «1« گزينة

نادرست است، دقت داشته باشيد كه اگرچه اين اسـم از  » مفعول»: «2« گزينة

» اسـم كـانَ  («ر نوع، اسم مفعول است، اما محل اعرابي آن، مفعـول نيسـت.   نظ

  است.)

  نادرست است.» جواب الشرّط»: «3« گزينة

  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

 )شيرودي كاظم  مرتضي(  »2«گزينة  - 47

بـه معنـاي   » العـالم «سـت.  اسم فاعل ني» دنيا«به معناي » العالمَ»: «1« گزينة

  اسم فاعل است.» دانا«

  نادرست است.» الفعل المضارع»: «3« گزينة

  صحيح است.») تصور«(من مصدر »: 4« گزينة

  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

 )بين محمد جهان(  »1«گزينة  - 48

مشخص كن كه معنايش با بقيـه   اسم تفضيلي را«عبارت صورت سؤال:  ترجمة

؛ اسم تفضيل گاهي معناي صفت نسـبي و گـاهي معنـاي صـفت     »تفاوت دارد.

اسم تفضيل به عنوان صفت نسبي (تر) به كـار رفتـه   » 1« گزينةعالي دارد. در 

ها اسم تفضيل به عنوان صـفت عـالي (تـرين)     است در حالي كه در ساير گزينه

 به كار رفته است.

  (قواعد اسم)  

 )بين محمد جهان(  »4«ينة گز - 49

كند و بـا انفـاقش بـه     چه كسي اموالش را در راه خدا انفاق مي«عبارت:  ترجمة

 در اين گزينه از نوع پرسشي است.  » من«؛ »كند! مردم كمك مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جواب شرط»: حصلوا«فعل شرط، »: تحملوا«ادات شرط، »: إذا»: «1« گزينة

  جواب شرط»: يعش«فعل شرط، »: يترك«ادات شرط،  »:من»: «2« گزينة

  جواب شرط»: يصلْ«فعل شرط، »: يكنُْ«ادات شرط، »: من»: «3« گزينة

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 )شيرودي كاظم  مرتضي(  »2«گزينة  - 50

سـوم شـخص    هـاي اول شـخص و   دهد و بر صـيغه  مي» بايد«معني » لام امر«

 آيد. مضارع مي

(ـِ) آخر فعـل بـراي    كسرةاست و » پس بايد توكلّ كنند«به معني » فلَيْتوَكَّلْ«

  بعد است. كلمةوصل شدن به 

  هاي ديگر: گزينه ترجمة

  هايم را مطالعه كنم! به كتابخانه رفتم تا درس»: 1« گزينة

  با دوستانم صحبت كردم تا راه موفقيت را بدانند!»: 3« گزينة

  پيامبر فرستاده شد تا مردم را هدايت كند!»: 4« گزينة

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

  

  

 

  )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 51

از سقراط پيدا شدند و سقراط نخستين فيلسـوفي بـود   » پيش«ها  سوفيست

 وفسطائيان برخاست.كه به رويارويي فكري با س

  )7(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 52

هر سؤالي كه مربوط به اصل هستي و وجود باشد مانند سؤال مطرح شده در 

  شود. اي فلسفه مطرح مي در بخش اصلي و ريشه» 2«گزينة 

  )13و  12هاي هاي فلسفه، صفحهيازدهم، ريشه و شاخه (فلسفة   

 فلسفة يازدهم
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  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 53

 در ذيل رهايي از عادات غيرمنطقي آمده است:

با استقامت و پايداري متفكران، بسياري از مردم عقايد باطـل خـود را كنـار    

  گذارند. مي

ه در ها، فهم درسـتي از حقـايق، چ ـ  كوشند با كاستن از مغالطهفيلسوفان مي

عالم هستي و چه در مسائل بنيادي زنـدگي، ارائـه دهنـد و آن را بـا گفتـار      

  مناسبي كه خالي از مغالطه باشد، بيان كنند.

در كتاب درسي در ذيل استقلال در انديشه آمـده اسـت: فـرق فيلسـوف بـا      

ديگران در اين است كه اولاً فيلسـوف دربـارة مسـائل بـه نحـو جـدي فكـر        

  دهد. شود و پاسخ ميروش درست وارد اين قبيل مسائل مي كند؛ ثانياً با مي

  )24تا  22هاي (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 54

شناسان بـا يكـديگر   سوفسطائيان به اين دليل كه سخن انديشمندان و جهان

اند تفسير درسـتي از جهـان بـه دسـت آورنـد،       نتوانسته ها متضاد است و آن

نظريات آنان را بيهوده دانستند و به جاي آموزش علوم به فن سخنوري روي 

  دانستند)فايده نميآوردند. (پس همة علوم را بي

  )32و  31هاي (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 55

گفت و با تهيدستان و توانگران همنشيني  سقراط با اعيان و اشراف سخن مي

 ها را بيدار سازد و سرزنش كند و پند دهد. كرد تا آن مي

  )38(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    

----------------------------------------------  

  )يما جواهرين(  »3«گزينة  - 56

تواند به خطاهاي خود پي ببرد و به شناخت درسـت برسـد،    كه انسان مي اين

  .داردشناخت توانايي نشانة آن است كه انسان 

  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة    

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 57

چيزي است كه حـواس هـركس بـه آن    گفت حقيقت همان  پروتاگوراس مي

ني هر چيزي براي كسي كه به آن معتقد است، حقيقـت  دهد؛ يع هي ميگوا

 رود، حتي اگر براي كسي ديگر چنين نباشد. شمار مي به

  )60(فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 58

  است.» ذهن«، همان »من«ز گويد: منظور ا دكارت فيلسوف فرانسوي مي

 )73)، صفحة 1(فلسفة يازدهم، چيستي انسان (   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 59

سينا وقتي بدن انسان دورة جنيني را در رحم مـادر گذرانـد و بـه     از نظر ابن

وح انساني را به هاي بدني شد خداوند ر اي رسيد كه صاحب همة اندام مرحله

 كند. آن عطا مي

  )79)، صفحة 2(فلسفة يازدهم، چيستي انسان (   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 60

مهم اين است كه انگيزة آدمي در انجام كنش اخلاقي صرفاً انجـام وظيفـه و   

ا اين بدين معنـا نيسـت   تبعيت از وجدان باشد، نه سود و منفعت شخصي. ام

كه كنش اخلاقي ممكن نيست منفعتي شخصي براي فاعلش بـه بـار آورد و   

 اگر چنين شد پس ديگر اخلاقي نيست!

  )88گرا، صفحة (فلسفة يازدهم، انسان موجود اخلاق   

----------------------------------------------  

  

 )عفتي مهسا(    »2«گزينة  - 61

هاي فرضيه اين است كه نه براساس شانس و تصادف، بلكه مبتنـي   از ويژگي

شود، يعني خردمندانه و سنجيده است؛ به عبارت  بر دانش و تجربه طرح مي

عامل خاصـي  » 2«ديگر، فرضيه بايد قابل بررسي تجربي باشد. عبارت گزينة 

ليت بررسي تجربـي  كند و در نتيجه قاب هاي ذكرشده بيان نمي را براي پديده

 كند. اي از آن حمايت نمي ندارد؛ يعني دانش و تجربه

  )12، صفحة : تعريف و روش مورد مطالعهشناسي شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 62

پذير نيست؛ در نتيجه، از  در مراحل اولية پژوهش، بررسي آزمايشگاهي امكان

شود. مشاهده بايد همراه با ثبت  راه مشاهده، موضوع مورد مطالعه تبيين مي

 داوري شخصي باشد.   دقيق و به دور از پيش

  )28و  27 هاي هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  روانشناسي،  (روان 
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 63

ا و سـرور (طفوليـت و   مطابق مراحل رشد در اسلام، كودك، هفـت سـال آق ـ  

كودكي اول) و هفت سال، فرمانبردار (كـودكي دوم) و هفـت سـال، وزيـر و     

 مشاور (نوجواني) است.

  )44، صفحة رشد شناسي شناسي، روان (روان 
---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 64

ود كه فرد بهتـر بتوانـد   ش رشد سريع شناختي در نوجواني و جواني باعث مي

تري نشان  دربارة مسائل اخلاقي، ارزشي و ديني قضاوت كند و واكنش دقيق

يابـد و   افزايش ميدهد. روابط اجتماعي نوجوان، در مقايسه با دوران كودكي 

بروز احساس خودمختاري و استقلال نسبت به والدين، با مسائل اخلاقي و با 

هاي اخلاقي در وي  هاي رشد ارزش زمينهشود و  ارزشي نيز بيشتر درگير مي

 يابد. افزايش مي

  )61 صفحة، شناسي رشد روانشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »3«گزينة  - 65

  هر دو مورد ناشي از تعداد عوامل انحرافي است.

اما بـه علـت تعـداد     نكته: توپ سبز با اينكه يك ويژگي منحصر به فرد دارد،

 شود. هاي قرمز رنگ به دشواري پيدا مي زياد توپ

  )80و  79 هاي ه، صفحاحساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »3«گزينة  - 66

كنيم كه احساس نشده است يعني وجود خـارجي   گاهي چيزي را ادراك مي

 گويند. ها، توهم مي ها بدون احساس آن شناسان به ادراك پديده انندارد. رو

  )82 ةصفحاحساس، توجه، ادراك، شناسي،  (روان  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 67

بـرداري،   روش استفاده از چند روش حركتي بيانگر اين اسـت كـه يادداشـت   

نويسي، رسم نمودار و حركـاتي از ايـن قبيـل     كردن مفاهيم، خلاصه برجسته

 اي بهسازي حافظه بسيار مفيد هستند. بر

  )107ة ، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 68

 وقتي هدف مسئله روشن نباشد، درك ما از آن ناقص خواهد بود. -

هاي غيرمنطقـي   حل راهها، باعث استفاده از  عدم شناسايي دقيق توانمندي -

  شود. مي

شناخت موانع احتمالي در حل مسئله، ناشي از علم به موقعيـت فعلـي يـا     -

  مبدأ است.

  )116ة ، صفح) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 69

 لي توجه كنيم كه: براي موفقيت در هر كاري بايد به عوام

  در كنترل خودمان باشد.  -

پيروزي يا شكست را به عوامل ناپايدار مربوط كنيم تـا بتـوانيم بـا تـلاش،      -

  موانع رسيدن به هدف را برطرف كنيم.

پيروزي يا شكست را به عوامل دروني مانند تـلاش نسـبت دهـيم، نـه بـه       -

  عوامل بيروني مانند دشواري تكليف. 

  )176ة ، صفحانگيزه و نگرش شناسي، (روان  

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 70

هاي ناكارآمد است، فرد دست از  اي منفعل بودن، كه از مقابله در روش مقابله

 كند. دارد و براي از بين بردن فشار رواني تلاش نمي فعاليت برمي

  )202ة ، صفحتشناسي سلام روانشناسي،  (روان   
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 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 71

)گيريم كه در آن سال سن پدر  در نظر مي xعدد سال را x و سـن   56−(

)پسر  )( x )= −
56 144 ovQ ¸w نويسيم: بوده كه براي آن معادله مي  

  x ( x ) x x− = −  − = −56 8 14 56 112 8   

  x x =  =7 56 8  
  )14 تا 10هاي  ه، صفحمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )آبادي جواد زنگنه قاسم(  »1«گزينة  - 72

xبراي آن كه معادله x k− − =24 12 مضاعف باشد، بايد به  ةداراي ريش 0

عـددي   −kربع قابل تجزيه باشد كه براي اين كار بايد مقـدار شيوة اتحاد م

kمربع كامل و مثبت باشد كه فقـط مقـدار   = هـا داراي ايـن    از گزينـه  9−

  شرايط است.

  x x ( x ) x− + =  − =  =
32 24 12 9 0 2 3 0 2  

  )30تا  27و  22 هاي هصفح، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 73

  تر حل شود: كنيم تا ساده معادله را طرفين وسطين مي

  ( x ) ( x ) x ( x )− = + ⎯⎯⎯⎯→ − = ± +2 22 4 1 2 4 1Z»p ¾zÄn  

x   كند. ها را صفر نمي مخرجاز كدام  هيچ x x
x x x

− = +  =
  − = − −  =

2 4 1 5
2 4 1 1  

  : + =5 1    مجموع6

  )38 تا 33هاي  دوم، صفحهدرجة )، معادلة 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 74

رتبـي  بـه صـورت زوج م   Bبـه مجموعـة   Aبراي تعريف تـابع از مجموعـة  

مؤلفة  Bهاي مجموعة ها و عضو ، مؤلفة اول زوج مرتبAهاي مجموعة عضو

اول همگي بايد   هاي مجموعة دقت كنيد كه عضو .باشند ها مي دوم زوج مرتب

تواننـد نباشـند.    هاي مجموعه دوم مـي  وجود داشته باشند ولي برخي از عضو

  پردازيم: ها مي ل به بررسي گزينهحا

)در زوج مرتب » : 1«گزينة  , )5 پس اين  ،نيست Aدر مجموعة 5عضو  4

  تابع قابل قبول نيست.

)دو زوج مرتب »: 2«گزينة  , ),( , )3 4 3 هـاي اول و   به دليل برابري مؤلفه 5
  كنند. هاي دوم شرط تابع بودن را نقض مي ؤلفهمتفاوت بودن م

  است. Bبه Aاين رابطه تابعي از»: 3«گزينة 

)به دليل وجود دو زوج مرتب »: 4«گزينة  , ),( , )2 4 2   رابطه تابع نيست.  1
  )47ا ت 40هاي  ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 75

دامنة تابع از تصوير كردن نقـاط نمـودار   

آيـد و بـرد    دست مـي  ها بهxروي محور

تابع از تصوير كـردن نقـاط نمـودار روي    

آيـد،   دست مـي  ها) به ها (عرضyمحور 

  با توجه به شكل نمودار داريم: 

xدقت كنيد دامنة تابع شامل نقاط  = xو  1 = هم چنين برد هست، نيز  2
yتابع شامل  = yباشد، زيرا خط  نمي 1 = عبـور   از نقطة توخالي نمـودار  1

yدهد تابع در  كند كه نشان مي مي =   مقداري ندارد.  1

  D { x R | x }= ∈ ≤ ≤0 2  

  D { y R | y }= ∈ ≤ <0 1 

  )55تا  52هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 76

  x x x x

x x x x

− =  =  =  = ±

− =  =  =  = ±

2 2 22 1 1 2 2 1 1
2 2 22 1 3 2 4 2 2

   

  x x x x− =  =  =  = ±
9 3 22 2 22 1 8 2 9 2 2 

 عضو دارد. 6بنابراين دامنة تابع حداكثر 

  )55تا  50 هاي ه)، تابع، صفح1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 77

به سمت پايين، معادلـة  واحد  3واحد به سمت راست و  2با انتقال تابع ابتدا 
  آيد: دست مي صورت زير به آن در هر مرحله به

  y x y ( x )= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −
21 12 222 2

SwHn Sμw ¾M −I£TºH keH»  

  y ( x )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −
3 1 22 32

¸ÃÄIQ Sμw ¾M −I£TºH keH»  

  y ( x x ) x x x x= − + − = − + − = − −
1 1 12 2 24 4 3 2 2 3 2 12 2 2  

  )70تا  63هاي  صفحه، هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (

y

x
2

1

1

0/5{

{

D

R
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 78

هــا نــوعي ترتيــب طبيعــي وجــود دارد،  كــه در آن اي بــه متغيرهــاي كيفــي
، AB ،B ،Aهاي خوني گويند. در مورد گروه متغيرهاي كيفي ترتيبي مي

O كيفي اسـمي   شود، پس متغير گروه خوني هيچ ترتيب طبيعي ديده نمي
  است. 

  )84 تا 80هاي  هصفح، هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا سجودي(  »4«گزينة  - 79

  ها را مرتب كنيد: داده

  , , , , , , , , , , , ,7 9 10 11 12 12 13 16 17 17 18 20 21 

  
,هاي داخل جعبه:  داده , , , , ,11 12 12 13 16 17 17 

  x + × + + + ×
= = =

11 2 12 13 16 2 17 98 147 7  

  ( ) ( ) ( )
/

− + × − + − + + ×
σ = = ≈

2 2 2 2 23 2 2 1 2 2 3 402 5 717 7 

 )109 تا 105هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 80

  در نمودار راداري بايد تعداد متغيرها از سه به بالا باشد.

  است.    ها در متن كتاب درسي آمده گزينهدرستي ساير 
  )117تا  113هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

  

  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 81

بـه  » نـد. نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسـئله را دار «عبارت 
 ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.

بـه ويژگـي   » كنند. منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي« عبارت
  دهنده بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد. سازمان

آورنـد   شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پس«عبارت 
پذير بـودن   به ويژگي ريسك» اندازي كنند. ديدي را راهتا فعاليت اقتصادي ج

 كارآفرينان موفق اشاره دارد.

ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهـاي جديـد    ايده«عبارت 
 به ويژگي نوآور بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.» كنند. تبديل مي

  )6ة ، صفحكسب و كار و كارآفريني(اقتصاد،    

 )سارا شريفي(  »3« گزينة - 82

,ريال    , , ,= × =4 000 000 12 48 000  اجارة سالانة بنگاه000

,ريال    , ,= × =200 000 12 2 400   حقوق سالانة هر فرد000

,ريال    , , ,= × =2 400 000 4 9 600  حقوق سالانة مجموع كاركنان000

,ريال    , , ,= × =
12 9 600 000 1 152  هزينة استهلاك سالانه 000100

,ريال    , ,= × =750 300 000 225 000   بنگاه درآمد (توليد) سالانة  000

  درآمد = سود (يا زيان) –هاي توليد  هزينه  

  = سود (يا زيان)  

, , ( , , , , , , , , )− + + +225 000 000 48 000 000 9 600 000 4 450 000 1 152 000 
,ريال   , , , , ,= − =225 000 000 63 202 000 161 798 000  

تر است، توليدكننده از فعاليت خود سـود   ها بيش چون ميزان درآمد از هزينه

  برده است.

  )9و  8هاي  ، صفحهكار و كارآفريني كسب و(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )فاطمه صفري(  »2«گزينة  - 83

الف) اين حضور كشاورزان بـه صـورت جمعـي در قالـب تعـاوني كشـاورزي       

 گيرد. صورت مي

هـاي انسـاني و    ها و مؤسسات غيرانتفـاعي اغلـب زمينـه    ب) مأموريت خيريه

  اجتماعي دارد.

ماليات بر درآمد از معايـب كسـب و كـار     بر علاوه) پرداخت ماليات بر سود ج

  شركتي است.

  )20 و 19، 17هاي  ، صفحهسب و كاركانتخاب نوع (اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »1«گزينة  - 84

 و منـابع  ، همـة (د) نقطـة  در توليـد،  امكانـات  مـرز  منحنـي  به توجه الف) با

كالاي  كيلو 50 حداكثر و رود مي كار به Aتوليد كالاي  براي كمياب امكانات

A كالاي  توليد امكان ديگر و شود مي توليدB و كالاي  داشت نخواهد وجود

B شود. نمي توليد   

 در پـايين  و راسـت  سـمت  بـه  بايـد  شركت ،Aكالاي  بيشتر توليد ب) براي

   كند. حركت يدتول امكانات مرز منحني طول

 ،A كـالاي  توليـد  ميـزان  نقطة (ج) در برود. نقطة (ج) به نقطة (ب) از يعني

 در (ب). امـا  نقطـة  در كالا اين توليد از بيشتر كيلو 10 يعني است، كيلو 30

 اقتصاد
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 از كمتـر  كيلـو  20 يعنـي  شود، مي كيلو B 30 كالاي توليد ميزان نقطة (ج)

 كيلـو  A، 20 كـالاي  بيشتر كيلو 10توليد  فرصت هزينة بنابراين نقطة (ب).

  است. شده نظر صرف توليد آن از كه است B كالاي

  ج) توليد در نقاط زير مرز امكانات توليد ناكارا است مانند نقطة (ز).

د) دستيابي به نقاط خارج از مرز امكانات توليد (مانند نقطـة ح)، غيـرممكن   

  است.

  )41ا ت 37هاي  ، صفحهمرز امكانات توليد(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »2«گزينة  - 85

ريـال كـه بـه ازاي آن مقـدار عرضـه و       250با توجه به جدول، سطح قيمت 

تر  هاي پايين است. در سطح قيمت» قيمت تعادلي«تقاضا با هم برابر هستند، 

 3ريـال) و رديـف    150( 2ريال)، رديـف   100( 1 ريال (يعني رديف 250از 

  رو است. ريال)) بازار با كمبود عرضه روبه 200(

  )53ة ، صفحكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي(اقتصاد،    

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  - 86

الف) حقوق و عوارض گمركي ماليات هر كشور بر صادرات و واردات كالاهاي 

  ست.مختلف ا

ب) ماليات بر ارزش افزوده، مالياتي كه از تفاوت ارزش بين كـالا و خـدمات   

اي مشخص گرفته  عرضه شده با ارزش كالا و خدمات خريداري شده در دوره

 شود. مي

  ج) ماليات بر مصرف همانند ماليات بر مشروبات غيرالكلي ماشيني در ايران

  د) اساس و مبناي ماليات بر دارايي: ثروت مؤدي

  )63 تا 61هاي  ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  - 87

  سال و بالاتر15جمعيت  =جمعيت كل −سال 15جمعيت زير   

=ميليون نفر    − =83 17   سال و بالاتر15جمعيت  66

 جمعيت فعال =سال و بالاتر  15جمعيت −جمعيت غيرفعال  

,نفر   , , , , ,= − =66 000 000 39 630 000 26 370   جمعيت فعال 000

درصد جمعيت فعـال اسـت، در    12طبق فرض مسئله جمعيت بيكار برابر با 
  .درصد جمعيت فعال خواهد بود 88نتيجه جمعيت شاغل برابر با 

  )، در نتيجه داريم:12-100=88( 

=جمعيت فعال   ×
88

  جمعيت شاغل 100

,نفر    , , ,= × =
88 26 370 000 23 205   عيت شاغلجم 600100

  )86و  85هاي  ، صفحهركود، بيكاري و فقر(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  - 88

شود، براي پيشگيري از افزايش  الف) زماني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي
ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركـزي سياسـت كـاهش نقـدينگي يـا       قيمت

  گيرد. كار مي مان كاهش حجم پول در گردش را بهه
طـور مسـتقيم از مقـدار     تواند با فـروش اوراق مشـاركت بـه    بانك مركزي مي

  نقدينگي در دست مردم بكاهد.
آيد،  ب) اگر ميزان تقاضاي كل از ميزان عرضه بيشتر باشد تورم به وجود مي

تري بپردازنـد،  چرا كه عدة محدودي از تقاضاكنندگان كه حاضرند مبلغ بـالا 
كالاهـا و خـدمات افـزايش    توانند كالا را تصاحب كنند. در نتيجه قيمـت   مي
هـا اثـر    كـم بـر روي سـطح عمـومي قيمـت      اين افزايش قيمـت كـم   يابد. مي
 يابد.  گذارد و نرخ تورم كل كشور افزايش مي مي

» افـزايش «و بيكـاري  » كاهش«ج) در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد 
 شود. اعمال مي» انبساطي«هاي  معمولاً سياست يابد، مي

  )103، صفحة تورم و كاهش قدرت خريد(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 89

  GDP ( ) ( ) ,= × + × = +80 20 10 90 1 600   1389اسمي سال  900
=,ريال    2 500   

  GDP ( ) ( ) , ,= × + × = +30 100 120 40 3 000 4   1390اسمي سال  800
=,ريال    7 800  

  1389براساس سال  1390واقعي سال  GDPمحاسبة =  
)ريال    ) ( ) , , ,= × + × = + =80 30 10 120 2 400 1 200 3 600  

   1390اسمي سال  GDPنرخ رشد   

  GDP GDP
GDP

−
= ×

1390 1389
1001389

−Iw ÂμwH −Iw ÂμwH
−Iw ÂμwH  

,درصد    ,
,
−

= × =
7 800 2 500 100 2122 500  

  )122و  121هاي  ، صفحهرشد و پيشرفت اقتصادي(اقتصاد،    
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 )مهدي ضيايي(  »2«گزينة  - 90

  مدت: گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه معايب حساب

  انداز دارند. هاي ديگر پس ها نرخ سود كمتري نسبت به حساب اين حساب -

ها  زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك هم تواند ميها  رخ سود اين سپردهن -

  كاهش يابد.

  گذاري بلندمدت: هاي سپردة سرمايه مزاياي حساب

  كنند. ها سود بالاتري دريافت مي اين سپرده -

  كند. ها تا پايان دورة قرارداد تغييري نمي نرخ سود اين سپرده -

  اري بلندمدت:گذ هاي سپردة سرمايه معايب حساب

پول به راحتي در دسترس نيست و بايد تا پايان دورة مشخص شـده آن را   -

در حساب حفظ كرد. برداشت پول مشمول جريمة از دست رفتن بخشـي از  

  شود. سود مي

ها در حد توافـق شـده    اگر نرخ سود عمومي افزايش يابد، سود اين حساب -

  ماند. باقي مي

ها باشد تا مشمول بستن قـرارداد   در اين حساب معمولاً مقدار حداقلي بايد -

  و دريافت سود گردد.

  )155و  154 هاي ه، صفحگذاري انداز و سرمايه پس(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

  

  

  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 91

  ت.اشعار كمي به زبان پهلوي در دست اس

  )40و  39 هاي هصفح، تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 92

 عبارت صورت سؤال از كتاب تاريخ بلعمي نوشتة ابوعلي بلعمي گزينش شده

اطلاعـاتي را بـر آن    كتاب تاريخ طبـري  زمان با ترجمة است. مؤلف كتاب هم

  افزود و با حذف مطالبي از اصل كتاب آن را به عنوان كتاب مستقلي درآورد.

تاريخ پيامبران و «يعني  بوده است، »الرسل و الملوك تاريخ«نام كتاب طبري 

بر تاريخ گذشتة ايـران، شـامل    ؛ بنابراين كتاب تاريخ بلعمي علاوه»پادشاهان

  شود. تاريخ پيامبران هم مي

  )45 تا 43 هاي هشناسي، صفح سبكتاريخ ادبيات و )، 1علوم و فنون ادبي ((  

 )پور عزيز الياسي(  »2«گزينة  - 93

هـاي سـبكي،    تاريخ بلعمي از آثار نثر دورة ساماني است كـه بنـا بـه ويژگـي    

هاي بعـد   ها در مقايسه با آثار دوره كاربرد فارسي بيشتري در آن هاي كم لغت

  شود. ديده مي
 ها: گزينهتشريح ساير 

  اين كتاب را محمد بن جرير طبري به عربي نوشته است.»: 1«گزينة 

 هاي غزنوي و سلجوقي ه مربوط به نثر دور»: 3«گزينة 

  هاي غزنوي و سلجوقي ه مربوط به نثر دور»: 4«گزينة 

  )65و  64هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 94

مفـاهيم  ، لغـات عربـي و   اسـت  به سبك عراقي سروده شده» 1«بيت گزينة 

هاي  اما كمي لغات عربي و روح حماسه در گزينه عاشقانه در آن نمودار است،

بيانگر سبك خراساني اين » 4« ةهاي عقلاني در گزين ، و غلبة جنبه»3و  2«

  ابيات است.

  )85و  84، 63، 62 هاي هصفح، شناسي سبك)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 95

  كدام از اجزاي جمله حذف نشده است. هيچ ،در عبارت اين گزينه
  ها: تشريح ساير گزينه

 گشاده [است]»: 1«گزينة 

  د] از دشمن رستيو اگر آن [غالب آم»: 3«گزينة 

  نه چندان نرمي [كن] كه ...»: 4«گزينة 

  )17 ة، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 96

  است: 2قافية بيت دوم بر اساس قاعدة 

  گرو (حرف مشترك: ـُ و) -برو

  )1(قاعدة  ف مشترك: احر ← گدا -دعا»: 1«گزينة 

  )1حرف مشترك: آ (قاعدة  ←ها  مشت -شما»: 3«گزينة 

  )1و (قاعدة حرف مشترك:  ←رو  -او»: 4«گزينة 

  )90صفحة ، قافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1ادبي (علوم و فنون 
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 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 97

 قافيه شدن ندارند. مصوت مشترك براي هم» تو -بگو«در بيت چهارم 

  لقا (حرف مشترك: آ) -ها نقش»: 1«گزينة 

  ف مشترك : ـَ ر)ومضطر (حر -تر»: 2«گزينة 

  ف مشترك: ـَ د)ومعتمد (حر -بزد»: 3«گزينة 

  )92تا  88هاي  صفحه، قافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة  - 98

 ها: تشريح ساير گزينه

  گليمي»: 1«گزينة 

  بشِنُو»: 2«گزينة 

  ويِس رامين»: 3«گزينة 

  )69تا  67 هاي ه، صفحوسيقي شعرم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  - 99

 جا ر ونـ د هـَ مان جا ك گفـ ت اي ك بـِ يا كـُ

− − − − − − −U U U U U U U U  

  )70و  69هاي  ، صفحهوسيقي شعرم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)     »2«گزينة  - 100

  تقطيع بيت به شرح زير است: 

ـ  بت  قو  علسـ  حا  م  ت  گر  تب  رست  پ  

U   -   -  U   -   -  U  -   -  U   -  

  نم  صـ  تد  رسـ  پ  زد  ايـ  نِ  ما  فَر  بِ

U   -   -  U   -   -  U  -   -  U   -  

  )70و  69 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 101

 هـَ با جا مِ هـَ دان نا 

 -  - U U  -  - U 
 ديـ چِ هر بِ قِ غر چن

 -  - U U  - U  - 

  

 زد ميـ آ كس مِ

U  -  -  -  - 

 زد ويـ تا دسـ د

U  -  -  -  - 

  )70و  69هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1ادبي ( (علوم و فنون  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 102

  شود: علامت هجاي بلند در تقطيع ظاهر مي 23، »4«در بيت گزينة 

  مو  آ  لشَ  د  هن  ما  دا  كُـ

U  -   -   -  U   -   -   -  

  ري  يا  عيـ  نِ  ييـ  آ  اين  خت

U   -   -   -  U   -   -   -  

  مد  نا  رو  بـ  چن  ول  زو  كَـ

U   -   -   -  U   -   -   -  

ر  زنِـ  شب  ه  زد  ران  دا  د  

U  U   -   -  U   -   -   -  

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  »:1«گزينة 

ـ  صو  زِ  لم  دـ  مبِگـ  ع    

U  -  U   -  U  U   -    

    لوس  سا  يِ  قـ  خر  ت  رفِـ

 -  U   -  U  U   -   -    

    غا  مـ  رِ  ديـ  ست  جا  كُـ

U   -  U   -  U  U   -    

  جا  ك  ب  نا  بـِ  را  شـَ  نُ

U  U   -  U   -  U  U   -  
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  »:2«گزينة 

 قي سا ش وي  تشَـ  بي  نـ خا

- U   -   -  - U  - - 

  گو تـ نكـ  رب  مط  ر يا

- U   -   -  - U  -  

 رِ دو ت شـس  عيـ  مِ  سـ مو

- U  U   -  - U  - U  
  باب شـَ د  عهـ  ر  غـَ سا

- U  U   -  U  U  -  

  »:3«گزينة 

  خُ ر ت  فـه  نـَ  ري پـ

U - U   -  U  U  U   

 حسن يِ مِ رِشـ  كـ  در و ديـ

- U   -  U  - U  U  - 

 رت حيـ يِ د  ديـ  خت  سو بـِ

U  - U   -  U  U  - - 

 بيست جـ عـ  بلـ  چـِ  اين كـ

U  - U   -  U  U  - 

  )70و  69هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 103

جنـاس  » داد و بـاد «در اين گزينه جناس همسـان و ناهمسـان وجـود دارد.    

معني همان باد (جريان هوا) و اسم ولـي   اول و دوم به» باد«ناهمسان دارند. 

 سوم و چهارم فعل هستند.» باد«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

رسـتم و  «و » رسـتم و رسـتم  «، »وحشـت  وحـدت و «هاي واژه»: 1«گزينة 

  هر سه جناس ناهمسان دارند.   » رسته

» رسـتي و رسـته  «و » جسـتي و جسـتي  «، »رستي و جسـتي »: «3«گزينة 

  جناس ناهمسان دارند.

روان «معني  دوم به» روان«و » روح و روان«معني  اول به» روان»: «4«گزينة 

  است و جناس همسان دارند.» و جاري

  )98 و 97هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 104

 هاي متوازي در دو مصراع خالق آراية ترصيع است. تقابل سجع»: ب«بيت 

 پديدآورندة آراية سجع هستند.» ياد -بنياد  بي -بيداد «هاي  واژه»: د«بيت 

  آرايي). آراية واژهدر يك معني تكرار شده است (» پرده»: «هـ«بيت 

» ــِ «و در مصراع دوم تكرار مصوت » ز«در كل بيت تكرار صامت »: ج«بيت 

  آرايي (نغمة حروف) است. پديدآورندة واج

هاي متوازي و متوازن در دو مصراع آرايـة موازنـه را    تقابل سجع»: الف«بيت 

  پديد آورده است.

  )53صفحة ، بديغ لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 105

داراي » 1«مطرفّ است، اما گزينـة  » 4«تا » 2«هاي  سجع موجود در گزينه

  سجع متوازي است.

  )53ة صفح، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نمازي هومن(  »2«گزينة  - 106

  ها) وجود ندارد. در اين بيت، موازنه (تقابل سجع

  )73ة صفح، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 107

 متوازن وجود دارد. متوازي و هاي در موازنه، تقابل سجع

 ندارد.در دو مصراع اين بيت چنين تقابلي وجود 

  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 108

» ضرورت رنج و خطر براي رسيدن به مقصود«مفهوم مشترك ابيات مرتبط، 

شاعر تسليم و رضا را موجب آسايش و آرامـش  » 2«اما در بيت گزينة  ،است

  داند. مي

  )62صفحة ، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 109

است. عين مفهـوم  » كسب مال از راه پسنديده و حلال«عبارت پاياني بيانگر 

نيز مطـرح شـده اسـت. (الفغـدن:     » 3«در بيت گزينة » كسب روزي حلال«

  اندوختن، گردكردن)
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ندعوت به نيكي كرد»: 1«گزينة 

  بيان قناعت و خرسندي از كم دنيا»: 2«گزينة 

  دعوت به معنويت و نكوهش جاه و مال»: 4«گزينة 

  )84صفحة )، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 110

  گرايي در شعر است. بيت الف) توصيف طبيعت و واقع

  كند. اي ساده يادآوري مي ناپايداري دنيا را به گونه بيت ج) مفهوم

  بيت د) اشاره به شادي شاعر است.

  )تركيبيمفهوم، شناسي و  سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 111

  ، بيانگر ارادي بودن كنش انساني است. ها اهيقرار گرفتن بر سر دور -

  پاسخ مناسب به كنشگر، در گروي فهم معناي كنش است.  -

گـويي بـه    در صورت عدم وجود آگاهي نسبت به محتـواي امتحـان، پاسـخ    -

  پذير نيست.  هاي امتحان امكان پرسش

  )7و  4، 3هاي      )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(  »4«گزينة  - 112

هاي عميـق   در زمرة عقايد است و عقايد در لايه» پذير بودن انسان تربيت« -

  جهان اجتماعي قرار دارند.

ها سبب پيـدايش   چنين تنوع اراده و اختيار آن ها و هم تنوع معرفت انسان -

  شود. هاي مختلف مثل آپارتايد مي جهان

مفــاهيم محــوري جهــان جــاهلي يعنــي ســنگرهاي كليــدي آن، شــرك،   -

  اي بود.  پرستي، نگاه نژادي و قبيله بت

  )37و  36هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

 )آزيتا بيدقي(  »3«گزينة  - 113
 ها: تشريح گزينه

  صحيح ـ صحيح»: 1«گزينة 
اعي افــراد غلــط (جهــان اجتمــاعي از طريــق مشــاركت اجتمــ»: 2«گزينــة 

  پابرجاست.) ـ صحيح
صحيح ـ غلـط (بـا تغييـر جهـان اجتمـاعي، الـزام و پيامـدهاي         »: 3«گزينة 

  آيد.) جديدي پديد مي
آيـد امـا    غلط (جهان اجتماعي با آگاهي و ارادة انسان پديد مـي »: 4«گزينة 

تك آورد كه وابسته به قرارداد و ارادة تك هايي را به دنبال مي پيامدها و الزام
  فراد نيست.) ـ صحيح ا

  )43)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 114

همـة   دليل، همين نيست، به معنا بدون اجتماعي جهان اجزاي از يك  هيچ -
ا  دارنـد،  ذهني و معنايي هويتي اجتماعي، هاي پديده  هـاي  ههمـة پديـد   امـ

 از را اجتمـاعي  هـاي  پديـده  نيستند؛ عيني و محسوس بعد اجتماعي داراي

 پيوسـتار  يك در بودن نامحسوس و يا ذهني بودن محسوس و عيني جهت

دهند. مثل چراغ راهنما كه داراي بعد عيني و نظم كـه داراري بعـد    مي قرار
  ذهني است.

لايـة   تـرين  عميـق  .گيرنـد  مـي  قـرار  عميـق  هـاي  لايه در ها ارزش و عقايد -
 تـأثير  اجتمـاعي  هاي ارزش و ها آرمان بر كه كلاني هستند عقايد اجتماعي،

  گذارند. مي
 رعايت و كنند مي داري جانب آن از جامعه يك مردم كه فرهنگ از بخشي -

 فرهنـگ  بگيرنـد،  ناديده را آن است ممكن عمل در اما دانند، لازم مي را آن

 آن بـه  مـردم  كه است فرهنگ از بخش آن يواقع نامند. فرهنگ مي آرماني

 آرمـاني  حـوزة فرهنـگ   در تواند مي واقعي فرهنگ از بخشي .كنند مي عمل

 رعايـت  كنند كه مي عمل هنجارهايي و ها با ارزش مطابق مردم يعني باشد.

  دانند.   مي مهم و لازم را ها آن
 را آن ترعاي ـ ها آرمان سطح در كه باشد مواردي از تواند مي ديگر بخشي -

 واقع آرماني فرهنگ از خارج واقعي فرهنگ از بخشي دانند. بنابراين نمي لازم

گيرد.  مي قرار واقعي فرهنگ از بيرون نيز آرماني از فرهنگ بخشي و شود مي
  ناپسند بودن اسراف، بيرون از قلمرو واقعي جامعة ما قرار دارد.

 خرافات براساس و شدنبا قابل دفاع علمي نظر از كه فرهنگ از هايي بخش -

 و مطـابق  صـحيح  علمـي  نظـر  از كه هايي بخش و باشد، باطل گرفته شكل

هـاي باطـل   است. تقديس حيوانات از جمله فرهنگ حق باشد، انسان فطرت
  است.

  )54تا  52هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 )عليرضا حيدري(  »2«گزينة  - 115

فردي / فرهيختة صبور: اكتسابي، متغير و  متولد دوم اسفند: انتسابي، ثابت و
منـد بـه فلسـفه:     آمـوز: اكتسـابي، متغيـر و اجتمـاعي / علاقـه      فردي / دانش

  اكتسابي، متغير و فردي  
 )64)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 116

شـود. شـكل    سـمي و غيررسـمي انجـام مـي    تشويق و تنبيه به دو صـورت ر 
وسيلة عموم  تر در خانواده، بين همسالان يا به غيررسمي پاداش و تنبيه بيش

ها  تر توسط سازمان شود. پاداش و مجازات رسمي بيش افراد جامعه انجام مي
گيـرد.   و مؤسسات اجتماعي مانند ادارات، پليس، دادگاه و زندان صورت مـي 

ب امر به معروف و نهي از منكر بر عهـدة همـة افـراد    مسئوليت برخي از مرات
هـاي رسـمي و    جامعه است و مسئوليت برخي از مراتب آن بر عهدة سـازمان 

  حكومتي است.
  )80)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(  »1«گزينة  - 117

هاي اجتمـاعي   آوري و هر نوع مواجهه با جهانعبارت غلط: هر نوع ابداع و نو
  شود.  ديگر به تعارضات فرهنگي منجر نمي

  )87و  84هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(  »3«گزينة  - 118

 يرد.گ شكل مي اجتماعي هاي ارزش و عقايد مدار بر جامعه فرهنگي هويت -

 در مشـتركي  هاي و ارزش عقايد كه شود مي محقق هنگامي هويت فرهنگي

 افـراد  سـوي  از هـا  ارزش و از عقايـد  نـوعي  هرگاه گيرد. يعني شكل جامعه

 عقايد آن محور بر فرهنگي هويت شناخته شود، رسميت به و پذيرفته جامعه

  آيد. مي پديد هاارزش و
رود.  فراتر مـي  يك فرهنگ قبول وردم مرزهاي از گاه افراد هويتي تغييرات -

 و شود واقع فرهنگي جامعه مقبول از مرزهاي خارج در هويتي تغييرات اگر
 تقابل هسـتند،  در هاي اجتماعي ارزش و عقايد با كه را زندگي هايي از شيوه

 هاي نگراني و اضطراب كه شود منجر مي فرهنگي تعارض به بياورد، دنبال به

  دارد. راههم به اجتماعي فراواني
 يعنـي  فرهنـگ،  سـاز  هويت مباني كه دهد مي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل -

 دسـت  از فرهنگ متن در را خود استقرار و ثبات ها، آرمان ها و ارزش عقايد،

  بدهد.
  )93و  92، 87هاي  صفحههويت،  )،1شناسي ( (جامعه  

 )ارغوان عبدالملكي(  »2«گزينة  - 119

هـاي   هاي ديگر، بر عقايـد و ارزش هاناگر يك جهان اجتماعي در تعامل با ج

  كند. هاي عميق آن سرايت مي خود پافشاري نكند، دادوستد فرهنگي به لايه

 را جهان اجتماعي كه دچار خودباختگي فرهنگي شود، عناصر فرهنگي ديگر

  گيرد. صورت تقليدي فرا مي بدون تحقيق و گزينش به

نگي فطري يا حقيقي اسـت  خودبيگازخودبيگانگي فرهنگي، ايكي از معاني از

ها به تفسير و شـناختي صـحيح از عـالم و آدم نائـل      شود انسانكه سبب مي

  شوند. نمي

  )101و  100، 98هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(  »2«گزينة  - 120

  ها: تشريح ساير گزينه

  درست ـ نادرست (مربوط به قدرت اجتماعي است.) »: 1«گزينة 

  نادرست (مربوط به قدرت فردي است.) ـ درست »: 3«گزينة 

  آورد.) درست ـ نادرست (زمان زيادي دوام نمي»: 4«گزينة 

  )119تا  117هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  
  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 121

»: يرســل) / «4و  1هــاي  جــا) (رد گزينــه كســي اســت كــه (در ايــن»: الّــذي«

اح ) / «3 و 1هـاي   فرستد (رد گزينـه  مي »: تثيـر ) / «3 بادهـا (رد گزينـة  »: الريـ

طهُ ) / «4و  1هـاي   ابري (رد گزينه»: سحاباً) / «1گزينة انگيزد (رد  برمي »: يبسـ

 )  4گزينة آسمان (رد »: السماء) / «4و  1هاي  گستراند (رد گزينه آن را مي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  - 122

نقـاط اخـتلاف   »: نقاط الخلاف) / «4و  2هاي  جايز نيست (رد گزينه»: لايجوز«

»: نتعـايش ) / «4گزينـة  اري كنيم (رد پافش»: أن نصرّ) / «4و  3هاي  (رد گزينه

بـه صـورت   »: تعايشاً سـلمياً «با هم / »: مع بعضنا) / «2گزينة زندگي كنيم (رد 

 ها)   آميز (رد ساير گزينه مسالمت

  (ترجمه)  

 )1عربي زبان قرآن (
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 )پور اسماعيل علي(  »4«گزينة  - 123

ياحة  «هـا) /   يابد (رد ساير گزينـه دست مي …به »: تحصلُ علي« »: صـناعة السـ

تـوجهي (رد  ثروت قابـل »: ثروة ملحوظة«ها) /  ي (رد ساير گزينهصنعت گردشگر

) / 2گزينـة  رشـد فرهنگـي (رد   »: النمو الثقـافي «با / »: مع) / «3و  2هاي  گزينه

»في حفظ :« / مها «در حفظعالةم2و  1هاي  اش (رد گزينهآثار تاريخي»: الأثري(  

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل علي(  »4«گزينة  - 124

  هاي ديگر:تشريح گزينه

همنشـيني  «معنـاي  به» مجالسَة«فعل مضارع از مصدر » يجالس»: «1«گزينة 

  ».نشاندن«است، نه » كردن

ــاب»: «2«گزينــة  ــز كــردن «يعنــي » الاجتن پــس » خــودداري كــردن، پرهي

  درست نيست.» بازداشتن«

  »كني.باورشان نمي«ترجمه نشده: » ـها«ينه ضمير در اين گز»: 3«گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )شيرودي كاظم  مرتضي(  »1«گزينة  - 125

؛ »كنـد!  هـركس دشـمني بكـارد، زيـان درو مـي     «عبارت صورت سؤال:  ترجمة

 هم مفهوم است.» 1« گزينةعبارت تنها با بيت 

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 126

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» ايستند! خودروها هنگام ديدن علامت سبز مي»: «1« گزينة

  نادرست است.» هاي هر فصل از سال، چهار ماه است! تعداد ماه»: «2« گزينة

» خـواهم!  م كـرد، پـس پـوزش مـي    متأسفانه به تو كمـك خـواه  »: «4« گزينة

  نادرست است.

  (مفهوم)  

  )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 127

اند و هـيچ   براي شمردن چيزي به كار نرفته» 2« گزينةكار رفته در  عددهاي به

 معدودي به همراه ندارند.

ضـيف ـ   «كلمـات  » 3« گزينـة و در » طـائراً « كلمة» 1« گزينةدر حالي كه در 

  معدود هستند.» تلميذاً« لمةك» 4« گزينةو در » ضيفين

  (عدد)  

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل علي(  »2«گزينة  - 128

لسـانُ:  »: 2« گزينـة سؤال عبارتي را خواسته كه در آن، خبر مضاف نباشـد. در  

اليه/ مملوء: خبر (كه به چيزي اضافه نشده اسـت و   مبتدا (مضاف)/ القطِّ: مضاف

 اف نيست.)مض

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 اليه قبُور: خبر (مضاف) / الأسرارِ: مضاف»: 1« گزينة

  اليه خلَقُ: خبر (مضاف) / االلهِ: مضاف»: 3« گزينة

  اليه قرُب: خبر (مضاف) / منزلِ: مضاف»: 4« گزينة

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 )بين مد جهانمح(  »3«گزينة  - 129

  توانيم اين موضوع را بررسي كنيم: عبارت مي ترجمةروش اول: با توجه به 

لا «؛ بنابراين »شود! خاطر دور بودن زيادت از ما، شنيده نمي همانا صداي تو به«

  فعل مجهول است.» يسمع

يك فعل متعدي است، پس اگر معلوم باشـد، بايـد بعـد از    » يسمع«روش دوم: 

بـه) ديـده    به عنوان مفعول بيايد، كه چون اين مورد (مفعولٌآن اسمي منصوب 

  شود، پس اين فعل، مجهول است. نمي

  )قواعد فعل(  
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 كتاب زرد)(  »4«گزينة  - 130

جار و مجروري است كه معناي فعل پيدا كـرده اسـت   » 4« گزينةدر » عليكم«

و » 2«، »1«هـاي    در گزينـه » علـي «(بر شما واجب است) در حالي كه حـرف  

  بر روي) است. - معناي (بر به» 3«

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

  

  

  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 131

پـردازد،   بندي و توضيح قواعد ذهن ميبا به كارگيري علم منطق كه به دسته

  ن را تشخيص داد.توان عوامل لغزش و خطاي ذهتر ميتر و دقيقسريع

  ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

كند كه ذهن انسان به طور طبيعي منطق قواعدي را بررسي مي»: 1«گزينة 

  ها لزوماً نبايد منطق دانست.كارگيري آنكند و براي بهرعايت مي

تواند با آگاه ذهن همواره در معرض لغزش قرار دارد و منطق مي»: 2«گزينة 

  خطاها از تعدادشان بكاهد.ساختن ما به آن 

هاي كنترلي يك خودرو است كه ميـزان   منطق همچون سيستم»: 4«گزينة 

دهنـد و در مقابـل   بنزين، سرعت، حركت و گرماي موتور را به ما نشـان مـي  

  شوند. دهند؛ اما باعث حركت خودرو نميمشكلات به ما هشدار مي

  )5و  4(منطق، منطق ترازوي انديشه، صفحة   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 132

 تواني (بلد نيستي يا اجازه نداري) ماشين را داخل پاركينگ بياوري. نمي

  دهد. ها قرائني وجود دارد كه امكان بروز مغالطه را نمي در بقية گزينه

  )14و  13هاي (منطق، لفظ و معنا، صفحه  

  )رينيما جواه(  »1«گزينة  - 133

سرعت هر گزينه را روي شـكل   هايي توجه كنيد كه به براي حل چنين تست

هـاي   دو بـاهم بسـنجيد. نكتـة مهـم: نسـبت      هـا را دوبـه   پياده كنيد و دايـره 

 شود و نه خود مفاهيم. چهارگانه، ميان مصاديق دو مفهوم كلي برقرار مي

  تشريح گزينه درست:

آمـوز / نويسـنده/    هـوم دانـش  رابطة مصاديق مفهوم انسان با مصاديق سه مف

درستي نشانگر آن است.  ها به مسلمان، عموم و خصوص مطلق است كه دايره

آموز/ نويسنده/ مسلمان با يكديگر رابطة  مصاديق هر يك از سه مفهوم دانش

درسـتي ايـن نسـبت را نشـان      هـا بـه   عموم و خصوص من وجه دارند. دايـره 

  و مفهوم را باهم بررسي كنيد.دهند. براي درك بهتر اين مورد، هر د مي

  هاي نادرست: تشريح ساير گزينه

رابطة انسان و اسـب، تبـاين اسـت امـا بـر روي شـكل عمـوم و        »: 2«گزينة 

شود كه نادرست اسـت. همچنـين ، انسـان و اسـب بـا       خصوص من وجه مي

رابطة عموم و خصـوص مطلـق دارنـد (درون آن قـرار     » داراي جسم«مفهوم 

  شود كه نادرست است. ها، من وجه مي كه طبق دايره گيرند). درحالي مي

هـا،   كـه طبـق دايـره    بيكار و شاغل رابطة تباين دارنـد. درحـالي  »: 3«گزينة 

  شود كه نادرست است. وجه مي من

رابطة آسيايي و مسلمان عموم و خصوص من وجـه اسـت و نـه    »: 4«گزينة 

  مطلق.

  )23و  22هاي (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »2«گزينة  - 134

هـا از تعريـف    كه در سـاير گزينـه   اين تعريف، تعريف مفهومي است در حالي

 لغوي استفاده شده است.

  )31و  30هاي (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه  

 منطق
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  22: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     (تعيين سطح) 1401 تير 17نامة آزمون  پاسخ

 
  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 135

اين كه طبق الگو و قاعدة مشخصي  ها بايد متفاوت و تصادفي باشند؛ نهنمونه

 گزينش شوند.

  )47(منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 136

 يك قضية حملي است.» 2«شده در گزينة  قضية مطرح

  )56و  55هاي (منطق، قضية حملي، صفحه  

 ----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 137

در گزينة دوم جاي موضوع و محمول عوض شده است پس عكـس مسـتوي   

 داريم نه تداخل.

سـور قضـيه پنهـان    » انسان پرنده نيسـت «دقت كنيد كه در قضايايي مانند 

  ».تهيچ انساني پرنده نيس«است و دقيقاً همانند اين است كه بگوييم 

  )67تا  63هاي (منطق، احكام قضايا، صفحه  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »4«گزينة  - 138

مغالطة عدم تكـرار حـد وسـط، ناشـي از اشـتراك لفـظ       » 4«فقط در گزينة 

 (شير) است.

  )74(منطق، قياس اقتراني، صفحة   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 139

در شرطي متصل، مقدم مستلزم تالي و تالي تابع مقدم است (نـه بـرعكس).   

توانيم وجود تالي را نيز نتيجه بگيريم (از وضع مقدم يعني با وجود مقدم مي

وضع تالي را نتيجه بگيريم) و در صورت نبود تالي نبود مقدم را نيـز نتيجـه   

قدم را نتيجه بگيريم). اما دو حالت رفـع مقـدم و   بگيريم (از رفع تالي رفع م

 شوند.وضع تالي مغالطه محسوب مي

  )91و  90هاي (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »2«گزينة  - 140

دادن بتكند بدون بررسي موضوع بـا نس ـ گذاري فرد تلاش ميدر مغالطة تله

يك ويژگي خوب و شايسته به آن امر، آن را توجيه كنـد و برتـري دهـد. در    

اينجا فروشنده به جاي بررسي كيفيت و جنس كالا، اينكه يكي از بستگانش 

همان كالا را تهيه كرده، به عنوان يك ويژگي خوب مطرح كرده است كه آن 

 كالا را برتري دهد.

  )109(منطق، سنجشگري در تفكر، صفحة   

---------------------------------------------- 
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